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配布数：5,933 

回収数：3,412（回収率：57.5％） 

有効回答数：3,399（有効回答率：57.3％） 

2.1 就学前児童調査結果と分析 

【調査内容】 

・お子さんと家族の状況について（問 1～問 8-1） 

・子どもの育ちをめぐる環境について（問 9～問 16） 

・保護者の就労状況について（問 17～問 17-1） 

・お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について（問 18

～問 19-1） 

・地域の子育て支援事業の利用状況について（問 20～問 22） 

・お子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の

利用希望について（問 23～問 24-1） 

・お子さんの病気の際の対応について（問 25～問 25-6） 

・お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用

について（問 26～問 28-1） 

・小学校就学後の放課後の過ごし方について（問 29～問 32） 

・育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について（問 33～

問 35） 

・子育てと子育て支援について（問 36～問 38） 
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0 歳（平成25年4 月～）

5.8%

0 歳（平成24年4 月～

平成25年3 月）

12.2%

1 歳

12.3%

2 歳

13.6%3 歳

17.1%

4 歳

18.2%

5 歳

18.5%

無回答

2.3%

東部地区

15.8%

西部地区

19.8%

南部地区

20.3%

北部地区

31.4%

中部地区

10.3%

無回答

2.3%

　 N=3,399
0 歳（平成25年4 月～） 198 5.8%
0 歳（平成24年4 月～平成25年3 月） 414 12.2%
1 歳 418 12.3%
2 歳 463 13.6%
3 歳 581 17.1%
4 歳 617 18.2%
5 歳 630 18.5%
無回答 78 2.3%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
東部地区 538 15.8%
西部地区 674 19.8%
南部地区 691 20.3%
北部地区 1,068 31.4%
中部地区 349 10.3%
無回答 79 2.3%
合計 3,399 100.0%

問１ お住まいの地区として当てはまるところ 1つに○をつけてください。 

問２ 対象のお子さんの生年月をご記入ください。 

「北部地区」が最も多く 31.4%、次いで「南部地区」

の 20.3%となっている。 

「5歳」が最も多く 18.5%、次いで「4歳」の 18.2%

となっている。 

お住まいの地域についてうかがいます。 

お子さんとご家族の状況についてうかがいます。 
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【同居している家族の人数】 

N=3,399
2 人 47 1.4%
3 人 1,222 36.0%
4 人 1,365 40.2%
5 人 480 14.1%
6 人 137 4.0%
7 人～ 75 2.2%
無回答 73 2.1%
合計 3,399 100.0%

2 人

1.4%

3 人

36.0%

4 人

40.2%

5 人

14.1%

6 人

4.0%

7 人～

2.2%

無回答

2.1%

92.9%

0.4%

3.8%

6.6%

10.0%

14.9%

5.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 　 N=3,399
父母同居 3,157 92.9%
父同居（ひとり親） 14 0.4%
母同居（ひとり親） 129 3.8%
祖父同居 225 6.6%
祖母同居 340 10.0%
その他親族同居 508 14.9%
その他 198 5.8%
無回答 76 2.2%
回答者数 3,399

問３ 対象のお子さんと同居されている方、すべてに○をつけてください。また、同居している家

族全員（保護者と該当のお子さんを含む）の人数をご記入ください。 

「父母同居」が最も多く 92.9%、次いで「その他親

族同居」の 14.9%となっている。 

「4人」が最も多く 40.2%、次いで「3人」の 36.0%

となっている。 
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【一番下の子の年齢】 

0 歳（平成25年4 月～）

11.8%

0 歳（平成24年4 月～

平成25年3 月）

15.5%

1 歳

17.0%

2 歳

15.1%

3 歳

13.3%

4 歳

12.5%

5 歳

11.7%

無回答

3.0%

N=1,918
0 歳（平成25年4 月～） 226 11.8%
0 歳（平成24年4 月～平成25年3 月） 298 15.5%
1 歳 326 17.0%
2 歳 290 15.1%
3 歳 256 13.3%
4 歳 240 12.5%
5 歳 225 11.7%
無回答 57 3.0%
合計 1,918 100.0%

　 N=3,399
母親 3,148 92.6%
父親 172 5.1%
その他 12 0.4%
無回答 67 2.0%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
1 人 1,403 41.3%
2 人 1,437 42.3%
3 人 419 12.3%
4 人～ 62 1.8%
無回答 78 2.3%
合計 3,399 100.0%

母親

92.6%

父親

5.1%

その他

0.4%

無回答

2.0%

1 人

41.3%

2 人

42.3%

3 人

12.3%

4 人～

1.8%

無回答

2.3%

問４ 対象のお子さんを含めた、お子さんの人数を数字でご記入ください。2人以上のお子さんがい

らっしゃる場合は、一番下の子の生年月をご記入ください。 

「2人」が最も多く 42.3%、次いで「1人」の 41.3%

となっている。 

「1 歳」が最も多く 17.0%、次いで「0 歳（平成 24

年 4 月～平成 25 年 3 月）」の 15.5%となっている。

問５ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 

「母親」が最も多く 92.6%、次いで「父親」の 5.1%

となっている。 
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　 N=3,399
１人 92 2.7%
２人 1,728 50.8%
３人 1,356 39.9%
４人 97 2.9%
５人 35 1.0%
その他 14 0.4%
無回答 77 2.3%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
父母ともに 1,669 49.1%
主に母親 1,609 47.3%
主に父親 8 0.2%
主に祖父母 27 0.8%
その他 8 0.2%
無回答 78 2.3%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
配偶者がいる 3,138 92.3%
配偶者はいない 173 5.1%
無回答 88 2.6%
合計 3,399 100.0%

１人

2.7%

２人

50.8%

３人

39.9%

４人

2.9%

５人

1.0%

その他

0.4%

無回答

2.3%

父母ともに

49.1%主に母親

47.3%

主に父親

0.2%

主に祖父母

0.8%

その他

0.2%

無回答

2.3%

配偶者がいる

92.3%

配偶者はいない

5.1%
無回答

2.6%

問６ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」は 92.3％%、「配偶者はいない」

は 5.1%となっている。 

問７ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

「父母ともに」が最も多く 49.1%、次いで「主に母

親」の 47.3%となっている。 

問８ あなたにとって理想的な子どもの人数は何人ですか。 

「2人」が最も多く 50.8%、次いで「3人」の 39.9%

となっている。 
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【最大の理由】 

　 N=2,032
今は少ないが、今後、子ども（きょうだい）
を持ちたいと考えている

365 18.0%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 409 20.1%
家が狭いから 10 0.5%
自分の仕事（勤めや家業）に差し支える
から

47 2.3%

子どもがのびのび育つ社会環境ではない
から

11 0.5%

自分や夫婦の生活を大切にしたいから 2 0.1%
高年齢で産むのはいやだから 55 2.7%
これ以上、育児の心理的、肉体的負担に
耐えられないから

50 2.5%

健康上の理由から 37 1.8%
欲しいけれどもできないから 123 6.1%
配偶者の家事・育児への協力が得られ
ないから

22 1.1%

配偶者が望まないから 20 1.0%
定年退職までに、一番下の子が成人して
ほしいから

9 0.4%

その他 74 3.6%
無回答 798 39.3%

合計 2,032 100.0%

今は少ないが、今

後、子ども（きょうだ

い）を持ちたいと考

えている

18.0%

子育てや教育にお

金がかかりすぎるか

ら

20.1%

家が狭いから

0.5%

自分の仕事（勤めや家業）に

差し支えるから

2.3%
子どもがのびのび育つ

社会環境ではないから

0.5%

自分や夫婦の生活を

大切にしたいから

0.1%

高年齢で産むのはいやだから

2.7%

これ以上、育児の心理的、肉体

的負担に耐えられないから

2.5%

健康上の理由から

1.8%

欲しいけれども

できないから

6.1%

配偶者の家事・育児への協力が

得られないから

1.1%

配偶者が望まないから

1.0%

定年退職までに、

一番下の子が成人

してほしいから

0.4%

その他

3.6%

無回答

39.3%

問８-１ 少ない理由について当てはまる番号すべてに○をつけ、最大の理由には 1つ◎をつけてく

ださい。 

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が最も

多く 20.1%、次いで「今は少ないが、今後、子ども

を持ちたいと考えている」の 18.0%となっている。

「理想的な子どもの人数」より「実際の子どもの人数」が少ない方にうかがいます。 
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【少ない理由すべて】 

50.4%

47.2%

14.2%

17.6%

6.2%

3.8%

15.5%

13.1%

5.7%

14.6%

6.7%

5.1%

3.6%

10.2%

2.4%

0% 20% 40% 60%
N=2,032

今は少ないが、今後、子ども（きょうだい）
を持ちたいと考えている

1,024 50.4%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 960 47.2%
家が狭いから 289 14.2%
自分の仕事（勤めや家業）に差し支える
から

358 17.6%

子どもがのびのび育つ社会環境ではない
から

125 6.2%

自分や夫婦の生活を大切にしたいから 77 3.8%
高年齢で産むのはいやだから 315 15.5%
これ以上、育児の心理的、肉体的負担に
耐えられないから

267 13.1%

健康上の理由から 115 5.7%
欲しいけれどもできないから 297 14.6%
配偶者の家事・育児への協力が得られ
ないから

136 6.7%

配偶者が望まないから 104 5.1%
定年退職までに、一番下の子が成人して
ほしいから

74 3.6%

その他 207 10.2%
無回答 49 2.4%

回答者数 2,032

「今は少ないが、今後、子どもを持ちたいと考えて

いる」が最も多く 50.4%、次いで「子育てや教育に

お金がかかりすぎるから」の 47.2%となっている。



就学前児童 

1-8 

94.1%

26.7%

39.4%

27.3%

1.9%

1.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

54.7%

40.4%

2.8%

19.8%

28.5%

22.3%

0.3%

3.1%

0.4%

0% 20% 40% 60%

　 N=3,399
家庭 3,199 94.1%
地域 906 26.7%
幼稚園 1,338 39.4%
保育所 928 27.3%
認定こども園 64 1.9%
その他 60 1.8%
無回答 20 0.6%
回答者数 3,399

　 N=3,399
父母ともに 1,858 54.7%
母親 1,373 40.4%
父親 96 2.8%
祖父母 674 19.8%
幼稚園 970 28.5%
保育所 758 22.3%
認定こども園 9 0.3%
その他 107 3.1%
無回答 12 0.4%
回答者数 3,399

問９ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。

（複数回答） 

「父母ともに」が最も多く 54.7%、次いで「母親」

の 40.4%となっている。 

問 10 対象のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境はどれですか。

（複数回答） 

「家庭」が最も多く 94.1%、次いで「幼稚園」の 39.4%

となっている。 

子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます。 
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23.3%

59.8%

3.0%

16.2%

14.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 　 N=3,399
日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 793 23.3%
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の
親族にみてもらえる

2,032 59.8%

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人
がいる

102 3.0%

緊急時もしくは用事の際には子どもをみ
てもらえる友人・知人がいる

552 16.2%

いずれもいない 501 14.7%
無回答 77 2.3%

回答者数 3,399

問 11 日頃、対象のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる」が最も多く 59.8%、次いで「日常的

に祖父母等の親族にみてもらえる」の 23.3%となっ

ている。 
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39.6%

9.8%

30.8%

35.0%

2.8%

4.6%

2.9%

0% 20% 40% 60%

49.6%

26.1%

26.8%

25.8%

7.0%

5.4%

0.8%

0% 20% 40% 60%

　 N=614
友人・知人の身体的・精神的な負担や時
間的制約を心配することなく、安心して子
どもをみてもらえる

243 39.6%

友人・知人の身体的負担が大きく心配で
ある

60 9.8%

友人・知人の時間的制約や精神的な負
担が大きく心配である

189 30.8%

自分たち親の立場として、負担をかけて
いることが心苦しい

215 35.0%

子どもの教育や発育にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

17 2.8%

その他 28 4.6%
無回答 18 2.9%

回答者数 614

　 N=2,651
祖父母等の親族の身体的・精神的な負
担や時間的制約を心配することなく、安
心して子どもをみてもらえる

1,316 49.6%

祖父母等の親族の身体的負担が大きく
心配である

691 26.1%

祖父母等の親族の時間的制約や精神的
な負担が大きく心配である

711 26.8%

自分たち親の立場として、負担をかけて
いることが心苦しい

684 25.8%

子どもの教育や発達にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

185 7.0%

その他 142 5.4%
無回答 22 0.8%

回答者数 2,651

問 11-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（複数回答）

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的

制約を心配することなく、安心して子どもをみても

らえる」が最も多く 49.6%、次いで「祖父母等の親

族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配であ

る」の 26.8%となっている。 

問 11-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（複数回答） 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえ

る」が最も多く 39.6%、次いで「自分たち親の立場

として、負担をかけていることが心苦しい」の

35.0%となっている。 

問 11 で「１. 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「２. 緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。 

問 11 で「３. 日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「４. 緊急時もしくは用事

の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがいます。 
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82.2%

78.5%

19.2%

12.2%

0.6%

5.2%

13.8%

13.7%

0.2%

7.3%

0.3%

4.8%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 　 N=3,098
祖父母等の親族 2,546 82.2%
友人や知人 2,433 78.5%
近所の人 594 19.2%
子育て支援施設（子育て支援センター
等）

379 12.2%

厚木保健福祉事務所 20 0.6%
海老名市保健相談センター 161 5.2%
保育士 426 13.8%
幼稚園教諭 425 13.7%
民生委員・児童委員 7 0.2%
かかりつけの医師 226 7.3%
自治体の子育て関連担当窓口 10 0.3%
その他 150 4.8%
無回答 9 0.3%
回答者数 3,098

　 N=3,399
いる／ある 3,098 91.1%
いない／ない 227 6.7%
無回答 74 2.2%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
よくある 280 8.2%
時々ある 1,613 47.5%
ほとんどない 1,026 30.2%
ない 370 10.9%
無回答 110 3.2%
合計 3,399 100.0%

いる／ある

91.1%

いない／ない

6.7%

無回答

2.2%

よくある

8.2%

時々ある

47.5%

ほとんどない

30.2%

ない

10.9%

無回答

3.2%

問 12 お子さん（対象のお子さんに限りません）の世話を負担に感じると思うことがありますか。

「時々ある」が最も多く 47.5%、次いで「ほとんど

ない」の 30.2%となっている。 

問 13 お子さん（対象のお子さんに限りません）の子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談

できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか。 

「いる／ある」が 91.1%と最も多くなっている。 

問 13-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。

（複数回答）

「祖父母等の親族」が最も多く 82.2%、次いで「友

人や知人」の 78.5%となっている。 

問 13 で「１．いる／ある.」に○をつけた方にうかがいます。 
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83.1%

7.8%

48.7%

22.1%

28.6%

7.1%

11.0%

3.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 　 N=154
子育て支援施設（子育て支援センター） 128 83.1%
厚木保健福祉事務所 12 7.8%
海老名市保健相談センター 75 48.7%
保育所 34 22.1%
幼稚園 44 28.6%
民生委員・児童委員 11 7.1%
自治体の子育て関連担当窓口 17 11.0%
その他 6 3.9%
無回答 4 2.6%
回答者数 154

　 N=227
知っている 154 67.8%
知らない 55 24.2%
無回答 18 7.9%
合計 227 100.0%

知っている

67.8%

知らない

24.2%

無回答

7.9%

問 13-2 相談できる先をご存知ですか。 

「知っている」が 67.8%と最も多くなっている。 

問 13 で「２．いない／ない.」に○をつけた方にうかがいます。 

また、ご存知の方は相談できる先で当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子育て支援施設（子育て支援センター）」が最も

多く 83.1%、次いで「海老名市保健相談センター」

の 48.7%となっている。 
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2.9%

34.0%

40.4%

8.7%

14.3%

27.8%

4.8%

5.9%

2.6%

9.4%

35.2%

18.6%

2.3%

0.6%

4.1%

0% 20% 40% 60%

　 N=3,399
いる 3,008 88.5%
いない 326 9.6%
無回答 65 1.9%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
市の窓口・電話 100 2.9%
市・県の広報 1,157 34.0%
市が発行するパンフレット・チラシ等 1,373 40.4%
市のホームページ 297 8.7%
子育て支援施設（子育て支援センター） 487 14.3%
保育所、幼稚園、学校 944 27.8%
テレビ、ラジオ、新聞 163 4.8%
子育て雑誌・育児書 202 5.9%
地域の団体等が発行する情報誌 89 2.6%
親族（親、きょうだいなど） 321 9.4%
知人・友人 1,196 35.2%
インターネット 633 18.6%
情報の入手手段がわからない 79 2.3%
その他 22 0.6%
無回答 140 4.1%
回答者数 3,399

いる

88.5%

いない

9.6%

無回答

1.9%

問 13-3 子育て支援に関する情報をどこから主に入手していますか。（複数回答） 

「市が発行するパンフレット・チラシ等」が最も多

く 40.4%、次いで「知人・友人」の 35.2%となって

いる。 

問 14 対象のお子さんのかかりつけの（病気や発育について相談できる）医者がいますか。 

「いる」が 88.5%と最も多くなっている。 
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41.8%

34.5%

36.8%

7.2%

16.2%

59.8%

39.1%

11.9%

10.5%

1.5%

3.5%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 　 N=3,399
親の不安や悩みの相談 1,420 41.8%
子育てに関する総合的な情報提供 1,172 34.5%
子育て中の親同士の仲間作り 1,251 36.8%
子育てについての講座 246 7.2%
子どもの発達や幼児教育のプログラム提
供

551 16.2%

子どもを遊ばせる場や機会の提供 2,032 59.8%
親のリフレッシュの場や機会の提供 1,329 39.1%
父親の育児参加に関する意識啓発 403 11.9%
子どもの病気や障がいについての相談 356 10.5%
特にない 50 1.5%
その他 118 3.5%
無回答 71 2.1%

回答者数 3,399

　 N=3,399
知っている 2,998 88.2%
知らない 329 9.7%
無回答 72 2.1%
合計 3,399 100.0%

知っている

88.2%

知らない

9.7%

無回答

2.1%

問 15 休日や夜間にお子さん（対象のお子さんに限りません）が病気になったときに受診できる医

療機関を知っていますか。 

「知っている」が 88.2%と最も多くなっている。 

問 16 日常の子育てを楽しく、安心して行うために必要なサポートはどのようなものだと思います

か。当てはまる番号に〇をつけてください（○は３つまで）。 

「子どもを遊ばせる場や機会の提供」が最も多く

59.8%、次いで「親の不安や悩みの相談」の 41.8%

となっている。 
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【父親】 

（就労状況）

（フルタイムの 1週当たりの平均の就労日数）

　 N=3,114
1 ～2 日 2 0.1%
3 日 16 0.5%
4 日 8 0.3%
5 日 1,157 37.2%
6 日 459 14.7%
7 日 34 1.1%
無回答 1,438 46.2%
合計 3,114 100.0%

　 N=3,399
フルタイム（１週5 日程度・1 日8 時間程
度の就労）で就労している

3,103 91.3%

フルタイムだが、現在、産休・育休・介護
休業中である

11 0.3%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）で就労している

20 0.6%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）だが現在、産休・育休・介護休業
中である

3 0.1%

以前は就労していたが、現在は就労して
いない

17 0.5%

これまでに就労したことがない 0 0.0%
無回答 245 7.2%

合計 3,399 100.0%

1 ～2 日

0.1%

3 日

0.5% 4 日

0.3%

5 日

37.2%

6 日

14.7%

7 日

1.1%

無回答

46.2%

フルタイム（１週5 日程度・1 

日8 時間程度の就労）で就労

している

91.3%

フルタイムだが、現在、産休・

育休・介護休業中である

0.3%

パート、アルバイト等（フルタ

イム以外の就労）で就労して

いる

0.6%

パート、アルバイト等（フルタ

イム以外の就労）だが現在、

産休・育休・介護休業中であ

る

0.1%

以前は就労していたが、現在

は就労していない

0.5%

これまでに就労したことがな

い

0.0%

無回答

7.2%

問 17 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

「フルタイム（１週 5日程度・1日 8時間程度の 

就労）で就労している」が 91.3%と最も多くなって

いる。 

「5日」が最も多く 37.2%、次いで「6日」の 14.7%

となっている（無回答を除く）。 

お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 
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（フルタイムの 1日当たりの平均の就労時間）

（フルタイムの家を出る平均時刻）

（フルタイムの帰宅平均時刻）

　 N=3,114
～16時台 131 4.2%
17時台 21 0.7%
18時台 133 4.3%
19時台 277 8.9%
20時台 313 10.1%
21時台～ 790 25.4%
無回答 1,449 46.5%
合計 3,114 100.0%

　 N=3,114
～5 時台 132 4.2%
6 時台 421 13.5%
7 時台 656 21.1%
8 時台 355 11.4%
9 時台 53 1.7%
10時台～ 50 1.6%
無回答 1,447 46.5%
合計 3,114 100.0%

　 N=3,114
～4 時間 0 0.0%
5 時間 2 0.1%
6 時間 2 0.1%
7 時間 17 0.5%
8 時間 384 12.3%
9 時間～ 1,239 39.8%
無回答 1,470 47.2%
合計 3,114 100.0%

～16時台

4.2%

17時台

0.7%

18時台

4.3%

19時台

8.9%

20時台

10.1%

21時台～

25.4%

無回答

46.5%

～5 時台

4.2%

6 時台

13.5%

7 時台

21.1%

8 時台

11.4%

9 時台

1.7%

10時台～

1.6%

無回答

46.5%

～4 時間

0.0%

5 時間

0.1%
6 時間

0.1%
7 時間

0.5%

8 時間

12.3%

9 時間～

39.8%

無回答

47.2%

「9 時間～」が最も多く 39.8%、次いで「8 時間」

の 12.3%となっている（無回答を除く）。 

「7 時台」が最も多く 21.1%、次いで「6 時台」の

13.5%となっている（無回答を除く）。 

「21 時台～」が最も多く 25.4%、次いで「20時台」

の 10.1%となっている（無回答を除く）。 
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（パート、アルバイト等の 1週当たりの平均の就労日数）

（パート、アルバイト等の 1日当たりの平均の就労時間）

　 N=23
～1 時間 0 0.0%
2 ～3 時間 1 4.3%
4 ～5 時間 1 4.3%
6 ～7 時間 3 13.0%
8 ～9 時間 6 26.1%
10時間～ 1 4.3%
無回答 11 47.8%
合計 23 100.0%

　 N=23
1 ～2 日 1 4.3%
3 日 2 8.7%
4 日 2 8.7%
5 日 4 17.4%
6 日 3 13.0%
7 日 0 0.0%
無回答 11 47.8%
合計 23 100.0%

～1 時間

0.0%
2 ～3 時間

4.3%

4 ～5 時間

4.3%

6 ～7 時間

13.0%

8 ～9 時間

26.1%

10時間～

4.3%

無回答

47.8%

1 ～2 日

4.3%

3 日

8.7%

4 日

8.7%

5 日

17.4%

6 日

13.0%

7 日

0.0%

無回答

47.8%

「5日」が最も多く 17.4%、次いで「6日」の 13.0%

となっている（無回答を除く）。 

「8～9 時間」が最も多く 26.1%、次いで「6～7 時

間」の 13.0%となっている（無回答を除く）。 
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（パート、アルバイト等の家を出る平均時刻）

（パート、アルバイト等の帰宅平均時刻）

（フルタイムへの転換希望）

　 N=23
～6 時台 1 4.3%
7 ～12時台 0 0.0%
13～14時台 0 0.0%
15～16時台 2 8.7%
17～18時台 1 4.3%
19時台～ 8 34.8%
無回答 11 47.8%
合計 23 100.0%

　 N=23
転換希望があり実現できる見込みがある 5 21.7%
転換希望はあるが実現できる見込みは
ない

4 17.4%

転換希望はない 3 13.0%
就労をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0%
無回答 11 47.8%

合計 23 100.0%

　 N=23
～6 時台 1 4.3%
7 ～8 時台 5 21.7%
9 ～10時台 0 0.0%
11～12時台 2 8.7%
13～14時台 1 4.3%
15時台～ 3 13.0%
無回答 11 47.8%
合計 23 100.0%

転換希望があり実現でき

る見込みがある

21.7%

転換希望はあるが実現で

きる見込みはない

17.4%

転換希望は

ない

13.0%

就労をやめて子育て

や家事に専念したい

0.0%

無回答

47.8%

～6 時台

4.3%

7 ～8 時台

21.7%

9 ～10時台

0.0%

11～12時台

8.7%

13～14時台

4.3%

15時台～

13.0%

無回答

47.8%

0 ～6 時台

4.3%

7 ～12時台

0.0% 13～14時台

0.0%

15～16時台

8.7%

17～18時台

4.3%

19時台～

34.8%

無回答

47.8%

「7～8 時台」が最も多く 21.7%、次いで「15 時台

～」の 13.0%となっている（無回答を除く）。 

「19 時台～」が最も多く 34.8%、次いで「15～16

時台」の 8.7%となっている（無回答を除く）。 

「転換希望があり実現できる見込みがある」が最も

多く 21.7%、次いで「転換希望はあるが実現できる

見込みはない」の 17.4%となっている（無回答を除

く）。 
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【母親】 

（就労状況）

（フルタイムの 1週当たりの平均の就労日数）

　 N=894
1 ～2 日 0 0.0%
3 日 3 0.3%
4 日 6 0.7%
5 日 553 61.9%
6 日 51 5.7%
7 日 5 0.6%
無回答 276 30.9%
合計 894 100.0%

　 N=3,399
フルタイム（１週5 日程度・1 日8 時間程
度の就労）で就労している

597 17.6%

フルタイムだが、現在、産休・育休・介護
休業中である

297 8.7%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）で就労している

499 14.7%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）だが現在、産休・育休・介護休業
中である

54 1.6%

以前は就労していたが、現在は就労して
いない

1,647 48.5%

これまでに就労したことがない 77 2.3%
無回答 228 6.7%

合計 3,399 100.0%

1 ～2 日

0.0%

3 日

0.3%
4 日

0.7%

5 日

61.9%

6 日

5.7%
7 日

0.6%

無回答

30.9%

フルタイム（１週5 日程度・1 

日8 時間程度の就労）で就労

している

17.6%

フルタイムだが、現在、産休・

育休・介護休業中である

8.7%

パート、アルバイト等（フルタ

イム以外の就労）で就労して

いる

14.7%

パート､アルバイト等(フルタイ

ム以外の就労)だが現在、産

休･育休･介護休業中である

1.6%

以前は就労していたが、現

在は就労していない

48.5%

これまでに就労

したことがない

2.3%
無回答

6.7%

「フルタイム（１週 5日程度・1日 8時間程度の 

就労）で就労している」が最も多く 17.6%、次いで

「パート、アルバイト等（フルタイム以外の就労）

で就労している」の 14.7%となっている 

「5 日」が最も多く 61.9%、次いで「6 日」の 5.7%

となっている（無回答を除く）。 
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（フルタイムの 1日当たりの平均の就労時間）

（フルタイムの家を出る平均時刻）

（フルタイムの帰宅平均時刻）

　 N=894
～16時台 29 3.2%
17時台 118 13.2%
18時台 290 32.4%
19時台 128 14.3%
20時台 33 3.7%
21時台～ 18 2.0%
無回答 278 31.1%
合計 894 100.0%

　 N=894
～5 時台 6 0.7%
6 時台 60 6.7%
7 時台 336 37.6%
8 時台 183 20.5%
9 時台 26 2.9%
10時台～ 7 0.8%
無回答 276 30.9%
合計 894 100.0%

　 N=894
～4 時間 3 0.3%
5 時間 13 1.5%
6 時間 81 9.1%
7 時間 93 10.4%
8 時間 302 33.8%
9 時間～ 125 14.0%
無回答 277 31.0%
合計 894 100.0%

～16時台

3.2%

17時台

13.2%

18時台

32.4%

19時台

14.3%

20時台

3.7%

時台～

2.0%

無回答

31.1%

～5 時台

0.7%

6 時台

6.7%

7 時台

37.6%

8 時台

20.5%

9 時台

2.9%

10時台～

0.8%

無回答

30.9%

～4 時間

0.3%

5 時間

1.5%

6 時間

9.1%

7 時間

10.4%

8 時間

33.8%9 時間～

14.0%

無回答

31.0%

「8 時間」が最も多く 33.8%、次いで「9 時間～」

の 14.0%となっている（無回答を除く）。 

「7 時台」が最も多く 37.6%、次いで「8 時台」の

20.5%となっている（無回答を除く）。 

「18 時台」が最も多く 32.4%、次いで「19 時台」

の 14.3%となっている（無回答を除く）。 
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（パート、アルバイト等の 1週当たりの平均の就労日数）

（パート、アルバイト等の 1日当たりの平均の就労時間）

　 N=553
～1 時間 2 0.4%
2 ～3 時間 37 6.7%
4 ～5 時間 133 24.1%
6 ～7 時間 117 21.2%
8 ～9 時間 45 8.1%
10時間～ 2 0.4%
無回答 217 39.2%
合計 553 100.0%

　 N=553
1 ～2 日 68 12.3%
3 日 63 11.4%
4 日 103 18.6%
5 日 94 17.0%
6 日 8 1.4%
7 日 1 0.2%
無回答 216 39.1%
合計 553 100.0%

～1 時間

0.4%

2 ～3 時間

6.7%

4 ～5 時間

24.1%

6 ～7 時間

21.2%
8 ～9 

時間

8.1%
10時間～

0.4%

無回答

39.2%

1 ～2 日

12.3%

3 日

11.4%

4 日

18.6%

5 日

17.0%

6 日

1.4%

7 日

0.2%

無回答

39.1%

「4日」が最も多く 18.6%、次いで「5日」の 17.0%

となっている（無回答を除く）。 

「4～5 時間」が最も多く 24.1%、次いで「6～7 時

間」の 21.2%となっている（無回答を除く）。 
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（パート、アルバイト等の家を出る平均時刻）

（パート、アルバイト等の帰宅平均時刻）

（フルタイムへの転換希望）

　 N=553
転換希望があり実現できる見込みがある 31 5.6%
転換希望はあるが実現できる見込みは
ない

122 22.1%

転換希望はない 127 23.0%
就労をやめて子育てや家事に専念したい 16 2.9%
無回答 257 46.5%

合計 553 100.0%

　 N=553
～6 時台 18 3.3%
7 ～12時台 22 4.0%
13～14時台 59 10.7%
15～16時台 75 13.6%
17～18時台 120 21.7%
19時台～ 27 4.9%
無回答 232 42.0%
合計 553 100.0%

　 N=553
～6 時台 10 1.8%
7 ～8 時台 195 35.3%
9 ～10時台 78 14.1%
11～12時台 12 2.2%
13～14時台 6 1.1%
15時台～ 20 3.6%
無回答 232 42.0%
合計 553 100.0%

転換希望があり実現でき

る見込みがある

5.6%

転換希望はあ

るが実現できる

見込みはない

22.1%

転換希望はない

23.0%

就労をやめて子育て

や家事に専念したい

2.9%

無回答

46.5%

0 ～6 時台

3.3%

7 ～12時台

4.0%

13～14時台

10.7%

15～16時台

13.6%

17～18時台

21.7%

19時台～

4.9%

無回答

42.0%

～6 時台

1.8%

7 ～8 時台

35.3%

9 ～10時台

14.1%

11～12時台

2.2%

13～14時台

1.1%

15時台～

3.6%

無回答

42.0%

「7～8時台」が最も多く 35.3%、次いで「9～10 時

台」の 14.1%となっている（無回答を除く）。 

「17～18 時台」が最も多く 21.7%、次いで「15～16

時台」の 13.6%となっている（無回答を除く）。 

「転換希望はない」が最も多く 23.0%、次いで「転

換希望はあるが実現できる見込みはない」の 22.1%

となっている（無回答を除く）。 



就学前児童 

1-23 

（就労を希望する際の一番下の子どもの年齢）

　 N=974
～1 歳 25 2.6%
2 ～3 歳 216 22.2%
4 ～5 歳 190 19.5%
6 ～7 歳 388 39.8%
8 ～9 歳 53 5.4%
10～11歳 54 5.5%
12歳～ 20 2.1%
無回答 28 2.9%
合計 974 100.0%

～1 歳

2.6%

2 ～3 歳

22.2%

4 ～5 歳

19.5%6 ～7 歳

39.8%

8 ～9 歳

5.4%

10～11歳

5.5%

12歳～

2.1%
無回答

2.9%

　 N=1.734
子育てや家事に専念したい（就労予定は
ない）

337 19.4%

１年より先、一番下の子どもが【　　歳】に
なったら就労したい

974 56.2%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労した
い

299 17.2%

無回答 124 7.2%

合計 1,734 100.0%

子育てや家事に専念した

い（就労予定はない）

19.4%

１年より先、一番下の子ど

もが【 歳】になったら就

労したい

56.2%

すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい

17.2%

無回答

7.2%

問 17-1 就労したいという希望はありますか。また、就労したい方は、その希望する就労形態をご

記入ください。 

「１年より先、一番下の子どもが【 歳】になった

ら就労したい」が最も多く 56.2%、次いで「子育て

や家事に専念したい（就労予定はない）」の 19.4%

となっている。 

「6～7 歳」が最も多く 39.8%、次いで「2～3 歳」

の 22.2%となっている。 

問 17 で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」、「６．これまでに就労したことがな

い」に○をつけた方にうかがいます。 
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（希望する就労形態）

（パート、アルバイト等による就労での 1 週当たりの就労日数）

（パート、アルバイト等による就労での 1 日当たりの就労時間）

　 N=1,091
～3 時間 52 4.8%
4 時間 355 32.5%
5 時間 428 39.2%
6 時間～ 215 19.7%
無回答 41 3.8%
合計 1,091 100.0%

　 N=1,091
～2 日 22 2.0%
3 日 513 47.0%
4 日 371 34.0%
5 日～ 153 14.0%
無回答 32 2.9%
合計 1,091 100.0%

　 N=1,273
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程
度）による就労

140 11.0%

パート、アルバイト等による就労 1,091 85.7%
無回答 42 3.3%

合計 1,273 100.0%

～3 時間

4.8%

4 時間

32.5%

5 時間

39.2%

6 時間～

19.7%

無回答

3.8%

～2 日

2.0%

3 日

47.0%

4 日

34.0%

5 日～

14.0%

無回答

2.9%

フルタイム（１週５日程度・１

日８時間程度）による就労

11.0%

パート、アルバイト等による

就労

85.7%

無回答

3.3%

「パート、アルバイト等による就労」が 85.7%と最

も多くなっている。 

「3日」が最も多く 47.0%、次いで「4日」の 34.0%

となっている。 

「5 時間」が最も多く 39.2%、次いで「4 時間」の

32.5%となっている。 
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57.5%

5.7%

34.7%

0.1%

0.0%

1.8%

3.8%

0.7%

0.3%

0.9%

2.7%

0.4%

0% 20% 40% 60%
　 N=2,137

幼稚園（通常の就園時間の利用） 1,229 57.5%
幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を
延長して預かる事業のうち定期的な利用
のみ）

122 5.7%

認可保育所（国が定める最低基準に適
合した施設で都道府県の認可を受けたも
の）

742 34.7%

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能
を併せ持つ施設）

3 0.1%

家庭的保育（保育者の家庭等で子どもを
保育する事業）

0 0.0%

事業所内保育施設（企業が主に従業員
用に運営する施設）

38 1.8%

認定保育施設（認可保育所ではないが、
自治体が認定した施設）

81 3.8%

その他の認可外の保育施設 15 0.7%
居宅訪問型保育（ベビーシッターのような
保育者が子どもの家庭で保育する事業）

6 0.3%

ファミリー・サポート・センター（地域住民
が子どもを預かる事業）

19 0.9%

その他 58 2.7%
無回答 9 0.4%

回答者数 2,137

　 N=3,399
利用している 2,137 62.9%
利用していない 1,234 36.3%
無回答 28 0.8%
合計 3,399 100.0%

利用している

62.9%

利用していない

36.3%

無回答

0.8%

問 18 対象のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されて

いますか。 

「利用している」が 62.9%と最も多くなっている。

問 18-1 対象のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している事業をお答えください。（複数回答） 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が最も多く

57.5%、次いで「認可保育所（国が定める最低基準

に適合した施設で都道府県の認可を受けたもの）」

の 34.7%となっている。 

お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてうかがいます。 

問 18-1～18-5 は、問 18で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 
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【現在】 

（１週当たり）

（１日当たり）

～3 時間

2.2%

4 時間

3.7%

5 ～8 時間

65.2%

9 時間

26.6%

無回答

2.3%

～1 日

2.3%
2 日

1.0%
3 日

1.3%

4 日

2.9%

5 日

88.7%

6 日～

1.9%

無回答

1.9%

　 N=2,137
～3 時間 47 2.2%
4 時間 79 3.7%
5 ～8 時間 1,393 65.2%
9 時間 569 26.6%
無回答 49 2.3%
合計 2,137 100.0%

　 N=2,137
～1 日 50 2.3%
2 日 21 1.0%
3 日 28 1.3%
4 日 62 2.9%
5 日 1,895 88.7%
6 日～ 40 1.9%
無回答 41 1.9%
合計 2,137 100.0%

問 18-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

「5 日」が最も多く 88.7%、次いで「4 日」の 2.9%

となっている。 

「5～8時間」が最も多く 65.2%、次いで「9時間」

の 26.6%となっている。 
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（開始時間）

（終了時間）

～7 

時台

7.4%

8 時台

29.5%

9 時台

55.7%

10時台

4.2%

11時台～

0.9%

無回答

2.3%

～12時台

2.0%

13～14時台

43.7%

15～16時台

18.3%

17～18時台

30.8%

19時台～

2.9%

無回答

2.3% 　 N=2,137
～12時台 43 2.0%
13～14時台 933 43.7%
15～16時台 391 18.3%
17～18時台 659 30.8%
19時台～ 61 2.9%
無回答 50 2.3%
合計 2,137 100.0%

　 N=2,137
～7 時台 159 7.4%
8 時台 630 29.5%
9 時台 1,190 55.7%
10時台 90 4.2%
11時台～ 19 0.9%
無回答 49 2.3%
合計 2,137 100.0%

「9 時台」が最も多く 55.7%、次いで「8 時台」の

29.5%となっている。 

「13～14 時台」が最も多く 43.7%、次いで「17～18

時台」の 30.8%となっている。 
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【希望】 

（１週当たり）

（１日当たり）

～1 日

0.5%

2 日

0.3%

3 日

0.7% 4 日

1.5%

5 日

49.6%

6 日～

4.3%

無回答

43.2%

～3 時間

1.2%

4 時間

1.1%

5 ～8 時間

53.6%
9 時間

28.1%

無回答

16.0%

　 N=2,137
～3 時間 25 1.2%
4 時間 24 1.1%
5 ～8 時間 1,146 53.6%
9 時間 600 28.1%
無回答 342 16.0%
合計 2,137 100.0%

　 N=2,137
～1 日 10 0.5%
2 日 7 0.3%
3 日 14 0.7%
4 日 32 1.5%
5 日 1,059 49.6%
6 日～ 91 4.3%
無回答 924 43.2%
合計 2,137 100.0%

「5日」が最も多く 49.6%、次いで「6日～」の 4.3%

となっている（不明を除く）。 

「5～8時間」が最も多く 53.6%、次いで「9時間」

の 28.1%となっている（不明を除く）。 
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（開始時間）

（終了時間）

～7 

時台

7.7%

8 時台

31.2%

9 時台

42.3%

10時台

2.4%

11時台～

0.4%
無回答

15.9%

～12時台

0.9%

13～14

時台

9.6%

15～16時台

36.8%

17～18時台

28.6%

19時台～

8.3%

無回答

15.9%

　 N=2,137
～12時台 19 0.9%
13～14時台 205 9.6%
15～16時台 786 36.8%
17～18時台 611 28.6%
19時台～ 177 8.3%
無回答 339 15.9%
合計 2,137 100.0%

　 N=2,137
～7 時台 165 7.7%
8 時台 667 31.2%
9 時台 904 42.3%
10時台 52 2.4%
11時台～ 9 0.4%
無回答 340 15.9%
合計 2,137 100.0%

「9 時台」が最も多く 42.3%、次いで「8 時台」の

31.2%となっている。 

「15～16 時台」が最も多く 36.8%、次いで「17～18

時台」の 28.6%となっている。 
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【お子さんが通う教育・保育事業】

【教育・保育事業を決めた理由】

幼稚園

58.3%

保育所

39.5%

その他

1.5%

無回答

0.7% 　 N=2,137
幼稚園 1,245 58.3%
保育所 845 39.5%
その他 31 1.5%
無回答 16 0.7%
合計 2,137 100.0%

　 N=2,137
自宅に近い 1,277 59.8%
職場に近い 99 4.6%
駅に近い 49 2.3%
園の運営に賛同できる 518 24.2%
その他 182 8.5%
無回答 12 0.6%
合計 2,137 100.0%

問 18-4 お子さんが通う教育・保育事業（幼稚園、保育所等）を決める理由は何を第１として考え

ますか。 

「幼稚園」が最も多く 58.3%、次いで「保育所」の

39.5%となっている。 

海老名市内

88.7%

他の市区

町村

11.0%

無回答

0.2% 　 N=2,137
海老名市内 1,896 88.7%
他の市区町村 236 11.0%
無回答 5 0.2%
合計 2,137 100.0%

自宅に近い

59.8%

職場に近い

4.6%

駅に近い

2.3%

園の運営に賛

同できる

24.2%

その他

8.5%

無回答

0.6%

「自宅に近い」が最も多く 59.8%、次いで「園の運

営に賛同できる」の 24.2%となっている。 

問 18-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。「１.」「２.」のい

ずれかに○をつけてください 。 

「海老名市内」が 88.7%と最も多くなっている。 
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68.9%

42.8%

1.7%

0.8%

0.9%

0.1%

1.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 　 N=2,137
子どもの教育や発達のため 1,473 68.9%
子育て（教育を含む）をしている方が現在
就労している

914 42.8%

子育て（教育を含む）をしている方が就労
予定がある／求職中である

36 1.7%

子育て（教育を含む）をしている方が家
族・親族などを介護している

18 0.8%

子育て（教育を含む）をしている方が病気
や障がいがある

20 0.9%

子育て（教育を含む）をしている方が学生
である

3 0.1%

その他 41 1.9%
無回答 25 1.2%

回答者数 2,137

問 18-5 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。（複数回答）

「子どもの教育や発達のため」が最も多く 68.9%、

次いで「子育て（教育を含む）をしている方が現在

就労している」の 42.8%となっている。 
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【教育・保育の事業を利用しようと考える年齢】 

42.3%

6.6%

0.2%

15.2%

8.6%

2.2%

1.9%

53.7%

10.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 　 N=1,234
（子どもの教育や発達のため、子どもの
母親か父親が就労していないなどの理
由で）利用する必要がない

522 42.3%

子どもの祖父母や親戚の人がみている 81 6.6%
近所の人や父母の友人・知人がみてい
る

2 0.2%

利用したいが、保育・教育の事業に空き
がない

188 15.2%

利用したいが、経済的な理由で事業を利
用できない

106 8.6%

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の
条件が合わない

27 2.2%

利用したいが、事業の質や場所など、納
得できる事業がない

24 1.9%

子どもがまだ小さいため（　　歳くらいに
なったら利用しようと考えている）

663 53.7%

その他 124 10.0%
無回答 13 1.1%

回答者数 1,234

問 18-6 利用していない理由は何ですか。理由の８番は年齢もご記入ください。（理由は、複数回答）

「子どもがまだ小さいため（ 歳くらいになったら

利用しようと考えている）」が最も多く 53.7%、次

いで「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親

か父親が就労していないなどの理由で）利用する必

要がない」の 42.3%となっている。 

問 18 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

～1 歳

15.8%

2 歳

7.2%

3 歳

45.9%

4 歳～

29.6%

無回答

1.5%

　 N=663
～1 歳 105 15.8%
2 歳 48 7.2%
3 歳 304 45.9%
4 歳～ 196 29.6%
無回答 10 1.5%
合計 663 100.0%

「3歳」が最も多く 45.9%、次いで「4歳～」の 29.6%

となっている。 
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　 N=3,399
幼稚園（通常の就園時間の利用） 2,199 64.7%
幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を
延長して預かる事業のうち定期的な利用
のみ）

1,121 33.0%

認可保育所（国が定める最低基準に適
合した施設で都道府県等の認可を受け
た定員２０人以上のもの）

1,394 41.0%

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能
を併せ持つ施設）

694 20.4%

小規模な保育施設（市が定める基準に適
合し、市の認可を受けた施設で、０～２歳
児を対象とする定員概ね６～１９人のも
の）

216 6.4%

家庭的保育（保育者の家庭等で５人以下
の子どもを保育する事業）

106 3.1%

事業所内保育施設（企業が主に従業員
用に運営する施設）

267 7.9%

認定保育施設（認可保育所ではないが、
自治体が認定した施設）

212 6.2%

その他の認可外の保育施設 40 1.2%
居宅訪問型保育（ベビーシッターのような
保育者が子どもの家庭で保育する事業）

136 4.0%

ファミリー・サポート・センター（地域住民
が子どもを預かる事業）

320 9.4%

その他 39 1.1%
無回答 142 4.2%

回答者数 3,399

64.7%

33.0%

41.0%

20.4%

6.4%

3.1%

7.9%

6.2%

1.2%

4.0%

9.4%

1.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

海老名市内

89.7%

他の市区町村

4.0%

無回答

6.3%

　 N=3,399
海老名市内 3,049 89.7%
他の市区町村 136 4.0%
無回答 214 6.3%
合計 3,399 100.0%

問 19 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、対象のお

子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をすべてに

○をつけてください。（複数回答） 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が最も多く

64.7%、次いで「認可保育所（国が定める最低基準

に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員

２０人以上のもの）」の 41.0%となっている。 

問 19-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。 

「海老名市内」が 89.7%と最も多くなっている。 
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【地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）】

（1週当たり）

（1ヶ月当たり）

問 20 対象のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をし

たり、情報提供を受けたりする場で、子育て支援センター、コミセン、保育所等で行われて

います）を利用していますか。 

　 N=3,399
地域子育て支援拠点事業（親子が集まっ
て過ごしたり、相談をする場）

657 19.3%

その他、市で実施している類似の事業 98 2.9%
利用していない 2,543 74.8%
無回答 169 5.0%
回答者数 3,399

　 N=657
～1 回 95 14.5%
2 回 17 2.6%
3 回 7 1.1%
4 回 3 0.5%
5 回～ 5 0.8%
無回答 530 80.7%
合計 657 100.0%

「利用していない」が最も多く 74.8%、次いで「地

域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごした

り、相談をする場）」の 19.3%となっている。 

「～1回」が最も多く 14.5%、次いで「2回」の 2.6%

となっている（無回答を除く）。 

　 N=657
～1 回 326 49.6%
2 回 136 20.7%
3 回 64 9.7%
4 回 30 4.6%
5 回～ 24 3.7%
無回答 77 11.7%
合計 657 100.0%～1 回

49.6%

2 回

20.7%

3 回

9.7%

4 回

4.6%

5 回～

3.7%
無回答

11.7%

～1 回

14.5%
2 回

2.6%

3 回

1.1%

4 回

0.5%

5 回～

0.8%

無回答

80.7%

お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます。 

19.3%

2.9%

74.8%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

「～1回」が最も多く 49.6%、次いで「2回」の 20.7%

となっている。 
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【その他、市で実施している類似の事業】

（1週当たり） 

（1ヶ月当たり）

　 N=98
～1 回 8 8.2%
2 回 1 1.0%
3 回 1 1.0%
4 回 0 0.0%
5 回～ 0 0.0%
無回答 88 89.8%
合計 98 100.0%

　 N=98
～1 回 63 64.3%
2 回 18 18.4%
3 回 1 1.0%
4 回 2 2.0%
5 回～ 1 1.0%
無回答 13 13.3%
合計 98 100.0%

～1 回

64.3%

2 回

18.4%

3 回

1.0%

4 回

2.0%

5 回～

1.0%

無回答

13.3%

～1 回

8.2%

2 回

1.0%

3 回

1.0% 4 回

0.0%

5 回～

0.0%

無回答

89.8%

「～1回」が 8.2%と最も多くなっている（無回答を

除く）。 

「～1回」が最も多く 64.3%、次いで「2回」の 18.4%

となっている。 
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【利用していないが、今後利用したい】

（1週当たり）

（1ヶ月当たり）

　 N=3,399
利用していないが、今後利用したい 824 24.2%
すでに利用しているが、今後利用日数を
増やしたい

378 11.1%

新たに利用したり、利用日数を増やした
いとは思わない

1,940 57.1%

無回答 257 7.6%

合計 3,399 100.0%

　 N=824
～1 回 326 39.6%
2 回 203 24.6%
3 回 42 5.1%
4 回 65 7.9%
5 回～ 12 1.5%
無回答 176 21.4%
合計 824 100.0%

　 N=824
～1 回 217 26.3%
2 回 40 4.9%
3 回 11 1.3%
4 回 1 0.1%
5 回～ 1 0.1%
無回答 554 67.2%
合計 824 100.0%

～1 回

39.6%

2 回

24.6%

3 回

5.1%

4 回

7.9%

5 回～

1.5%

無回答

21.4%

～1 回

26.3%

2 回

4.9%
3 回

1.3%

4 回

0.1%

5 回～

0.1%

無回答

67.2%

問 21 問 20 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用

したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思

わない」が最も多く 57.1%、次いで「利用していな

いが、今後利用したい」の 24.2%となっている。 

「～1回」が最も多く 26.3%、次いで「2回」の 4.9%

となっている（無回答を除く）。 

「～1回」が最も多く 39.6%、次いで「2回」の 24.6%

となっている。 

利用していないが、今後利用

したい

24.2%

すでに利用しているが、今後

利用日数を増やしたい

11.1%

新たに利用したり、利

用日数を増やしたいと

は思わない

57.1%

無回答

7.6%



就学前児童 

1-37 

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい】

（1週当たり） 

（1ヶ月当たり）

～1 回

5.0%

2 回

23.8%

3 回

10.3%

4 回

10.3%

5 回～

5.3%

無回答

45.2%

～1 回

33.3%

2 回

12.7%

3 回

3.4%
4 回

0.5%

5 回～

0.5%

無回答

49.5%

　 N=378
～1 回 126 33.3%
2 回 48 12.7%
3 回 13 3.4%
4 回 2 0.5%
5 回～ 2 0.5%
無回答 187 49.5%
合計 378 100.0%

　 N=378
～1 回 19 5.0%
2 回 90 23.8%
3 回 39 10.3%
4 回 39 10.3%
5 回～ 20 5.3%
無回答 171 45.2%
合計 378 100.0%

「～1回」が最も多く 33.3%、次いで「2回」の 12.7%

となっている（無回答を除く）。 

「2回」が最も多く 23.8%、次いで「3回」及び「4

回」の 10.3%となっている（無回答を除く）。 
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①すこやかマタニティースクール（両親学級）  

（知っている） 

（これまでに利用したことがある）

（今後利用したい）

　 N=3,399
はい 669 19.7%
いいえ 2,063 60.7%
無回答 667 19.6%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 940 27.7%
いいえ 2,071 60.9%
無回答 388 11.4%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 2,283 67.2%
いいえ 805 23.7%
無回答 311 9.1%
合計 3,399 100.0%

はい

19.7%

いいえ

60.7%

無回答

19.6%

はい

27.7%

いいえ

60.9%

無回答

11.4%

はい

67.2%

いいえ

23.7%

無回答

9.1%

問 22 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと

思うものをお答えください。 

「はい」が 67.2%と最も多くなっている。 

「いいえ」が 60.9%と最も多くなっている。 

「いいえ」が 60.7%と最も多くなっている。 
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②海老名市保健相談センターの情報・相談事業

（知っている） 

（これまでに利用したことがある）

（今後利用したい）

はい

47.2%

いいえ

34.8%

無回答

18.0%

はい

34.1%

いいえ

53.8%

無回答

12.1%

はい

74.2%

いいえ

17.3%

無回答

8.5%

　 N=3,399
はい 1,604 47.2%
いいえ 1,182 34.8%
無回答 613 18.0%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 1,159 34.1%
いいえ 1,828 53.8%
無回答 412 12.1%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 2,522 74.2%
いいえ 588 17.3%
無回答 289 8.5%
合計 3,399 100.0%

「はい」が 74.2%と最も多くなっている。 

「いいえ」が 53.8%と最も多くなっている。 

「はい」が 47.2%と最も多くなっている。 
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③家庭教育に関する学級・講座 

（知っている） 

（これまでに利用したことがある）

（今後利用したい）

　 N=3,399
はい 1,599 47.0%
いいえ 1,241 36.5%
無回答 559 16.4%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 490 14.4%
いいえ 2,382 70.1%
無回答 527 15.5%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 1,338 39.4%
いいえ 1,779 52.3%
無回答 282 8.3%
合計 3,399 100.0%

はい

47.0%

いいえ

36.5%

無回答

16.4%

はい

14.4%

いいえ

70.1%

無回答

15.5%

はい

39.4%

いいえ

52.3%

無回答

8.3%

「いいえ」が 52.3%と最も多くなっている。 

「いいえ」が 70.1%と最も多くなっている。 

「はい」が 47.0%と最も多くなっている。 
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④保育所や幼稚園の園庭等の開放

（知っている） 

（これまでに利用したことがある）

（今後利用したい）

はい

55.7%いいえ

28.0%

無回答

16.3%

はい

48.6%
いいえ

40.5%

無回答

11.0%

はい

80.8%

いいえ

9.5%

無回答

9.6%

　 N=3,399
はい 1,892 55.7%
いいえ 953 28.0%
無回答 554 16.3%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 1,651 48.6%
いいえ 1,375 40.5%
無回答 373 11.0%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 2,748 80.8%
いいえ 324 9.5%
無回答 327 9.6%
合計 3,399 100.0%

「はい」が 80.8%と最も多くなっている。 

「はい」が 48.6%と最も多くなっている。 

「はい」が 55.7%と最も多くなっている。 
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⑤子育ての総合相談窓口

（知っている） 

（これまでに利用したことがある）

（今後利用したい）

　 N=3,399
はい 1,651 48.6%
いいえ 1,186 34.9%
無回答 562 16.5%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 412 12.1%
いいえ 2,477 72.9%
無回答 510 15.0%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 2,106 62.0%
いいえ 1,041 30.6%
無回答 252 7.4%
合計 3,399 100.0%

はい

48.6%

いいえ

34.9%

無回答

16.5%

はい

12.1%

いいえ

72.9%

無回答

15.0%

はい

62.0%

いいえ

30.6%

無回答

7.4%

「はい」が 62.0%と最も多くなっている。 

「いいえ」が 72.9%と最も多くなっている。 

「はい」が 48.6%と最も多くなっている。 



就学前児童 

1-43 

⑥市発行の子育て支援情報誌(すくすくえびなっ子等)

（知っている） 

（これまでに利用したことがある）

（今後利用したい）

はい

73.9%

いいえ

18.5%

無回答

7.6%

はい

51.0%
いいえ

36.6%

無回答

12.4%

はい

61.8%

いいえ

20.9%

無回答

17.4%

　 N=3,399
はい 2,099 61.8%
いいえ 709 20.9%
無回答 591 17.4%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 1,735 51.0%
いいえ 1,243 36.6%
無回答 421 12.4%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
はい 2,512 73.9%
いいえ 628 18.5%
無回答 259 7.6%
合計 3,399 100.0%

「はい」が 73.9%と最も多くなっている。 

「はい」が 51.0%と最も多くなっている。 

「はい」が 61.8%と最も多くなっている。 
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【土曜日】

（利用したい時間帯（開始時間））

（利用したい時間帯（終了時間））
　 N=1,092

～12時台 48 4.4%
13～14時台 92 8.4%
15～16時台 241 22.1%
17～18時台 504 46.2%
19時台～ 94 8.6%
無回答 113 10.3%
合計 1,092 100.0%

　 N=1,092
～6 時台 4 0.4%
7 時台 118 10.8%
8 時台 320 29.3%
9 時台 432 39.6%
10時台～ 104 9.5%
無回答 114 10.4%
合計 1,092 100.0%

　 N=3,399
利用する必要はない 2,261 66.5%
ほぼ毎週利用したい 289 8.5%
月に１～２回は利用したい 711 20.9%
その他 92 2.7%
無回答 46 1.4%
合計 3,399 100.0%

問 23 対象のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望

はありますか（一時的な利用は除きます）。 

「利用する必要はない」が最も多く 66.5%、次いで

「月に１～２回は利用したい」の 20.9%となってい

る。 

「9 時台」が最も多く 39.6%、次いで「8 時台」の

29.3%となっている。 

お子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望についてうかがいます。

「17～18 時台」が最も多く 46.2%、次いで「15～16

時台」の 22.1%となっている。 

利用する必要はない

66.5%

ほぼ毎週利用したい

8.5%

月に１～２回は利用した

い

20.9%

その他, 2.7%
無回答

1.4%

～6 時台

0.4%

7 時台

10.8%

8 時台

29.3%

9 時台

39.6%

10時台～

9.5%

無回答

10.4%

～12時台

4.4%

13～14時台

8.4%

15～16時台

22.1%

17～18時台

46.2%

19時台～

8.6%

無回答

10.3%
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【日曜日】

（利用したい時間帯（開始時間））

（利用したい時間帯（終了時間））

利用する必要はない

78.9%

ほぼ毎週利用したい

2.8%

月に１～２回は利用した

い

12.5%

その他, 2.9%

無回答

2.9%

～6 時台, 0.5%

7 時台

12.9%

8 時台

27.0%

9 時台

36.4%

10時台～

10.7%

無回答

12.5%

～12時台

3.2%
13～14時台

4.0%

15～16時台

18.0%

17～18時台

49.8%

19時台～

12.5%

無回答

12.5%

　 N=618
～12時台 20 3.2%
13～14時台 25 4.0%
15～16時台 111 18.0%
17～18時台 308 49.8%
19時台～ 77 12.5%
無回答 77 12.5%
合計 618 100.0%

　 N=618
～6 時台 3 0.5%
7 時台 80 12.9%
8 時台 167 27.0%
9 時台 225 36.4%
10時台～ 66 10.7%
無回答 77 12.5%
合計 618 100.0%

　 N=3,399
利用する必要はない 2,682 78.9%
ほぼ毎週利用したい 95 2.8%
月に１～２回は利用したい 426 12.5%
その他 97 2.9%
無回答 99 2.9%
合計 3,399 100.0%

「利用する必要はない」が最も多く 78.9%、次いで

「月に１～２回は利用したい」の 12.5%となってい

る。 

「9 時台」が最も多く 36.4%、次いで「8 時台」の

27.0%となっている。 

「17～18 時台」が最も多く 49.8%、次いで「15～16

時台」の 18.0%となっている。 
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　 N=938
月に数回仕事が入るため 454 48.4%
平日に済ませられない用事をまとめて済
ませるため

339 36.1%

親族の介護や手伝いが必要なため 24 2.6%
リフレッシュのため 370 39.4%
その他 129 13.8%
無回答 34 3.6%

回答者数 938

　 N=1,234
利用する必要はない 486 39.4%
休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 130 10.5%
休みの期間中、週に数日利用したい 598 48.5%
無回答 20 1.6%
合計 1,234 100.0%

問 23 の（１）もしくは（２）で「３．月に１～２回は利用したい」「４．その他」に○をつけた方

にうかがいます。 

問 23-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。 

「月に数回仕事が入るため」が最も多く 48.4%、次

いで「リフレッシュのため」の 39.4%となっている。

「休みの期間中、週に数日利用したい」が最も多く

48.5%、次いで「利用する必要はない」の 39.4%と

なっている。 

48.4%

36.1%

2.6%

39.4%

13.8%

3.6%

0% 20% 40% 60%

利用する必要はない

39.4%

休みの期間中、ほぼ毎日

利用したい

10.5%

休みの期間中、週に数日

利用したい

48.5%

無回答

1.6%

問 24 対象のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用

を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。 

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 
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（利用したい時間帯（開始時間））

（利用したい時間帯（終了時間））

～12時台, 2.3%

13～14時台

18.7%

15～16時台

45.6%

17～18時台

30.9%

19時台～, 1.6%
無回答, 0.8%

～6 時台

0.0% 7 時台

1.0%

8 時台

24.5%

9 時台

66.6%

10時

台～

7.1%

無回答

0.8% 　 N=728
～6 時台 0 0.0%
7 時台 7 1.0%
8 時台 178 24.5%
9 時台 485 66.6%
10時台～ 52 7.1%
無回答 6 0.8%
合計 728 100.0%

　 N=728
～12時台 17 2.3%
13～14時台 136 18.7%
15～16時台 332 45.6%
17～18時台 225 30.9%
19時台～ 12 1.6%
無回答 6 0.8%
合計 728 100.0%

　 N=598
週に数回仕事が入るため 181 30.3%
買い物等の用事をまとめて済ませるため 299 50.0%
親等親族の介護や手伝いが必要なため 15 2.5%
リフレッシュのため 296 49.5%
その他 135 22.6%
無回答 10 1.7%
回答者数 598

「9 時台」が最も多く 66.6%、次いで「8 時台」の

24.5%となっている。 

「15～16 時台」が最も多く 45.6%、次いで「17～18

時台」の 30.9%となっている。 

「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が最も

多く 50.0%、次いで「リフレッシュのため」の 49.5%

となっている。 

30.3%

50.0%

2.5%

49.5%

22.6%

1.7%

0% 20% 40% 60%

問 24で「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 24-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。 
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　 N=1,502
父親が休んだ 353 23.5%
母親が休んだ 805 53.6%
父親又は母親のうち就労していない方が
子どもをみた

649 43.2%

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみ
てもらった

394 26.2%

病児・病後児の保育を利用した 29 1.9%
ベビーシッターを利用した 8 0.5%
ファミリー・サポート・センターを利用した 2 0.1%
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 7 0.5%
その他 28 1.9%
無回答 24 1.6%

回答者数 1,502

　 N=2,137
あった 1,502 70.3%
なかった 570 26.7%
無回答 65 3.0%
合計 2,137 100.0%

あった

70.3%

なかった

26.7%

無回答

3.0%

問 25 この１年間に、対象のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用で

きなかったことはありますか。 

お子さんの病気の際の対応についてうかがいます。（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

「あった」が 70.3%と最も多くなっている。 

「母親が休んだ」が最も多く 53.6%、次いで「父親

又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」

の 43.2%となっている。 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 18 で 1 に○をつけた方）

にうかがいます。 

23.5%

53.6%

43.2%

26.2%

1.9%

0.5%

0.1%

0.5%

1.9%

1.6%

0% 20% 40% 60%

問 25-1 対象のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場

合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの

日数も数字でご記入ください。 



就学前児童 

1-49 

（父親が休んだ日数）

（母親が休んだ日数）

（父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた日数）

　 N=649
1 日以下 55 8.5%
2 ～3 日 155 23.9%
4 ～5 日 154 23.7%
6 ～7 日 60 9.2%
8 ～9 日 23 3.5%
10日以上 180 27.7%
無回答 22 3.4%
合計 649 100.0%

　 N=805
1 日以下 65 8.1%
2 ～3 日 192 23.9%
4 ～5 日 178 22.1%
6 ～7 日 71 8.8%
8 ～9 日 15 1.9%
10日以上 257 31.9%
無回答 27 3.4%
合計 805 100.0%

　 N=353
1 日以下 76 21.5%
2 ～3 日 144 40.8%
4 ～5 日 71 20.1%
6 ～7 日 12 3.4%
8 ～9 日 2 0.6%
10日以上 34 9.6%
無回答 14 4.0%
合計 353 100.0%

「2～3日」が最も多く 40.8%、次いで「1日以下」

の 21.5%となっている。 

「10 日以上」が最も多く 31.9%、次いで「2～3日」

の 23.9%となっている。 

「10 日以上」が最も多く 27.7%、次いで「2～3日」

の 23.9%となっている。 

1 日以下

21.5%

2 ～3 日

40.8%

4 ～5 日

20.1%

6 ～7 日

3.4%

8 ～9 日

0.6%

10日以上

9.6%

無回答

4.0%

1 日以下

8.1%

2 ～3 日

23.9%

4 ～5 日

22.1%
6 ～7 

日

8.8%

8 ～9 日

1.9%

10日以上

31.9%

無回答

3.4%

1 日以下

8.5%

2 ～3 日

23.9%

4 ～5 日

23.7%
6 ～7 日

9.2%

8 ～9 日

3.5%

10日以上

27.7%

無回答

3.4%
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（（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数）

（病児・病後児の保育を利用した日数）

（ベビーシッターを利用した日数）

1 日以下

9.4%

2 ～3 日

30.5%

4 ～5 日

19.8%

6 ～7 日

5.6%
8 ～9 日

1.5%

10日以上

28.4%

無回答

4.8%

1 日

以下

6.9%

2 ～3 日

51.7%
4 ～5 日

17.2%

6 ～7 日

3.4%

8 ～9 日

3.4%

10日以上

17.2%

無回答

0.0%

1 日以下

12.5%

2 ～3 日

37.5%
4 ～5 日

25.0%

6 ～7 日

0.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

25.0%

無回答

0.0% 　 N=8
1 日以下 1 12.5%
2 ～3 日 3 37.5%
4 ～5 日 2 25.0%
6 ～7 日 0 0.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 2 25.0%
無回答 0 0.0%
合計 8 100.0%

　 N=29
1 日以下 2 6.9%
2 ～3 日 15 51.7%
4 ～5 日 5 17.2%
6 ～7 日 1 3.4%
8 ～9 日 1 3.4%
10日以上 5 17.2%
無回答 0 0.0%
合計 29 100.0%

　 N=394
1 日以下 37 9.4%
2 ～3 日 120 30.5%
4 ～5 日 78 19.8%
6 ～7 日 22 5.6%
8 ～9 日 6 1.5%
10日以上 112 28.4%
無回答 19 4.8%
合計 394 100.0%

「2～3日」が最も多く 30.5%、次いで「10日以上」

の 28.4%となっている。 

「2～3日」が最も多く 51.7%、次いで「10日以上」

の 17.2%となっている。 

「2～3 日」が最も多く 37.5%、次いで「4～5 日」

及び「10日以上」の 25.0%となっている。 
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（ファミリー・サポート・センターを利用した日数）

（仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数）

（その他の日数）

　 N=28
1 日以下 3 10.7%
2 ～3 日 7 25.0%
4 ～5 日 6 21.4%
6 ～7 日 2 7.1%
8 ～9 日 1 3.6%
10日以上 7 25.0%
無回答 2 7.1%
合計 28 100.0%

　 N=7
1 日以下 2 28.6%
2 ～3 日 3 42.9%
4 ～5 日 1 14.3%
6 ～7 日 0 0.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 1 14.3%
無回答 0 0.0%
合計 7 100.0%

　 N=2
1 日以下 0 0.0%
2 ～3 日 2 100.0%
4 ～5 日 0 0.0%
6 ～7 日 0 0.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 0 0.0%
無回答 0 0.0%
合計 2 100.0%

1 日以下

0.0%

2 ～3 日

100.0%

4 ～5 日

0.0%

6 ～7 日

0.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

0.0%

無回答

0.0%

1 日以下

28.6%

2 ～3 日

42.9%

4 ～5 日

14.3%

6 ～7 日

0.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

14.3%

無回答, 0.0%

1 日以下

10.7%

2 ～3 日

25.0%

4 ～5 日

21.4%

6 ～7 日

7.1%
8 ～9 日

3.6%

10日以上

25.0%

無回答

7.1%

「2～3 日」及び「10 日以上」が最も多く 25.0%、

次いで「4～5日」の 21.4%となっている。 

「2～3日」が 100%となっている。 

「2～3日」が最も多く 42.9%、次いで「1日以下」

の 28.6%となっている。 
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（病児・病後児保育施設等の利用希望日数）

1 日以下

5.5%

2 ～3 日

31.5%

4 ～5 日

21.9%
6 ～7 日

6.1%
8 ～9 日

1.0%

10日以上

21.9%

無回答

12.2%

　 N=311
1 日以下 17 5.5%
2 ～3 日 98 31.5%
4 ～5 日 68 21.9%
6 ～7 日 19 6.1%
8 ～9 日 3 1.0%
10日以上 68 21.9%
無回答 38 12.2%
合計 311 100.0%

　 N=841
できれば病児・病後児保育施設等を利用
したい

311 37.0%

利用したいとは思わない 513 61.0%
無回答 17 2.0%
合計 841 100.0%

できれば病児・病後

児保育施設等を利

用したい

37.0%

利用したいとは思わない

61.0%

無回答

2.0%

問 25-1 で「ア．父親が休んだ」「イ．母親が休んだ」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 25-2 保護者が休んだその際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思わ

れましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても数字でご記入ください。 

「利用したくない」が 61.0%と最も多くなってい

る。 

「2～3 日」が最も多く 31.5%、次いで「4～5 日」

及び「10日以上」の 21.9%となっている。 
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　 N=513
病児・病後児を他人に看てもらうのは不
安

250 48.7%

地域の事業の質に不安がある 37 7.2%
地域の事業の利便性（立地や利用可能
時間・日数など）がよくない

107 20.9%

利用料がかかる・高い 95 18.5%
利用料がわからない 54 10.5%
親が仕事を休んで対応する 249 48.5%
その他 134 26.1%
無回答 12 2.3%

回答者数 513

　 N=311
他の施設（例：子育て支援センター等）に
併設した施設で子どもを保育する事業

126 40.5%

小児科に併設した施設で子どもを保育す
る事業

254 81.7%

地域住民等が子育て家庭等の身近な場
所で保育する事業（例：ファミリー・サポー
ト・センター等）

54 17.4%

その他 18 5.8%
無回答 6 1.9%

回答者数 311

問 25-2 で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

問 25-3 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」

が最も多く 81.7%、次いで「他の施設（例：子育て

支援センター等）に併設した施設で子どもを保育す

る事業」の 40.5%となっている。 

「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が最

も多く 48.7%、次いで「親が仕事を休んで対応する」

の 48.5%となっている。 

問 25-4 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

問 25-2 で「２．利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

40.5%

81.7%

17.4%

5.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

48.7%

7.2%

20.9%

18.5%

10.5%

48.5%

26.1%

2.3%

0% 20% 40% 60%
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（できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たかった日数）

1 日以下

12.1%

2 ～3 日

30.5%

4 ～5 日

21.3%

6 ～7 日

7.2%

8 ～9 日

1.4%

10日以上

20.5%

無回答

6.9%

できれば仕事を休ん

で看たい

33.4%

休んで看ることは非常に

難しい

28.8%

無回答

37.8%

　 N=299
子どもの看護を理由に休みがとれない 172 57.3%
自営業なので休めない 15 5.3%
休暇日数が足りないので休めない 48 16.6%
その他 92 30.5%
無回答 9 3.0%
回答者数 299

　 N=1,039
できれば仕事を休んで看たい 347 33.4%
休んで看ることは非常に難しい 299 28.8%
無回答 393 37.8%
合計 1,039 100.0%

　 N=347
1 日以下 42 12.1%
2 ～3 日 106 30.5%
4 ～5 日 74 21.3%
6 ～7 日 25 7.2%
8 ～9 日 5 1.4%
10日以上 71 20.5%
無回答 24 6.9%
合計 347 100.0%

問 25-1 で「ウ．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」から「ケ．その他」のいず

れかに回答した方にうかがいます。 

問 25-5 その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。当てはまる

番号１つに○をつけ、「ウ」から「ケ」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数につい

ても数字でご記入ください。 

「できれば仕事を休んで看たい」が 33.4%と最も多

くなっている（無回答を除く）。 

「子どもの看護を理由に休みがとれない」が最も多

く 57.3%、次いで「その他」の 30.5%となっている。

問 25-6 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

問 25-5 で「２．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。 

「2～3 日」が最も多く 30.5%、次いで「4～5 日」

の 21.3%となっている。 

57.3%

5.3%

16.6%

30.5%

3.0%

0% 20% 40% 60%
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【1年間の利用日数】

（一時預かり） 

1 日以下

17.1%

2 ～3 日

17.1%

4 ～5 日

12.0%

6 ～7 日

5.7%8 ～9 日

1.1%

10日以上

41.1%

無回答

5.7%

　 N=175
1 日以下 30 17.1%
2 ～3 日 30 17.1%
4 ～5 日 21 12.0%
6 ～7 日 10 5.7%
8 ～9 日 2 1.1%
10日以上 72 41.1%
無回答 10 5.7%
合計 175 100.0%

　 N=3,399
一時預かり 175 5.1%
幼稚園の預かり保育 479 14.1%
ファミリー・サポート・センター 48 1.4%
夜間養護等事業：トワイライトステイ 0 0.0%
ベビーシッター 15 0.4%
その他 23 0.7%
利用していない 2,559 75.3%
無回答 159 4.7%
回答者数 3,399

問 26 対象のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定

期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。 

「利用していない」が最も多く 75.3%、次いで「幼

稚園の預かり保育」の 14.1%となっている。 

「10 日以上」が最も多く 41.1%、次いで「1日以下」

及び「2～3日」の 17.1%となっている。 

お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用についてうかがいます。 

5.1%

14.1%

1.4%

0.0%

0.4%

0.7%

75.3%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80%
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（幼稚園の預かり保育）

（ファミリー・サポート・センター）

（夜間養護等事業：トワイライトステイ）

・回答なし

1 日以下

8.1%

2 ～3 日

23.0%

4 ～5 日

20.0%

6 ～7 日

5.0%

8 ～9 日

0.2%

10日以上

40.1%

無回答

3.5%

1 日以下

18.8%

2 ～3 日

20.8%

4 ～5 日

10.4%

6 ～7 日

4.2%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

39.6%

無回答

6.3%

　 N=48
1 日以下 9 18.8%
2 ～3 日 10 20.8%
4 ～5 日 5 10.4%
6 ～7 日 2 4.2%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 19 39.6%
無回答 3 6.3%
合計 48 100.0%

　 N=479
1 日以下 39 8.1%
2 ～3 日 110 23.0%
4 ～5 日 96 20.0%
6 ～7 日 24 5.0%
8 ～9 日 1 0.2%
10日以上 192 40.1%
無回答 17 3.5%
合計 479 100.0%

「10日以上」が最も多く 40.1%、次いで「2～3日」

の 23.0%となっている 

「10 日以上」が最も多く 39.6%、次いで「2～3日」

の 20.8%となっている 
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（ベビーシッター）

（その他）

　 N=2,559
特に利用する必要がない 1,877 73.3%
利用したい事業が地域にない 79 3.1%
地域の事業の質に不安がある 100 3.9%
地域の事業の利便性（立地や利用可能
時間・日数など）がよくない

171 6.7%

利用料がかかる・高い 567 22.2%
利用料がわからない 226 8.8%
自分が事業の対象者になるのかどうか
わからない

228 8.9%

事業の利用方法（手続き等）がわからな
い

405 15.8%

その他 203 7.9%
無回答 22 0.9%

回答者数 2,559

　 N=15
1 日以下 1 6.7%
2 ～3 日 2 13.3%
4 ～5 日 1 6.7%
6 ～7 日 0 0.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 9 60.0%
無回答 2 13.3%
合計 15 100.0%

　 N=23
1 日以下 0 0.0%
2 ～3 日 3 13.0%
4 ～5 日 2 8.7%
6 ～7 日 2 8.7%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 12 52.2%
無回答 4 17.4%
合計 23 100.0%

1 日以下

6.7%

2 ～3 日

13.3%

4 ～5 日

6.7%

6 ～7 日

0.0%

8 ～9 日

0.0%
10日以上

60.0%

無回答

13.3%

1 日以下, 0.0%

2 ～3 日

13.0%

4 ～5 日

8.7%

6 ～7 日

8.7%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

52.2%

無回答

17.4%

「10日以上」が最も多く 60.0%、次いで「2～3日」

の 13.3%となっている 

「10 日以上」が最も多く 52.2%、次いで「2～3日」

の 13.0%となっている（無回答を除く）。 

「特に利用する必要がない」が最も多く73.3%、次い

で「利用料がかかる・高い」の22.2%となっている。

問 26-1 現在利用していない理由は何ですか。 

問 26 で「７．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

73.3%

3.1%

3.9%

6.7%

22.2%

8.8%

8.9%

15.8%

7.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%
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【事業を利用する目的】

【事業を利用する目的別の年間日数】

（合計） 

　 N=1,374
10日以下 522 38.0%
11～20日 365 26.6%
21～30日 168 12.2%
31～40日 51 3.7%
41～50日 32 2.3%
51日以上 106 7.7%
無回答 130 9.5%
合計 1,374 100.0%

　 N=1,374
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

975 71.0%

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の通院等

9 0.7%

不定期の就労 7 0.5%
その他 88 6.4%
無回答 361 26.3%

回答者数 1,374

　 N=3,399
利用したい 1,374 40.4%
利用する必要はない 1,574 46.3%
無回答 451 13.3%
合計 3,399 100.0%

10日以下

38.0%

11～20日

26.6%

21～30日

12.2%

31～40日

3.7%

41～50日

2.3%

51日以上

7.7%
無回答

9.5%

問 27 対象のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業

を利用する必要があると思いますか。 

「利用する必要はない」が 46.3%と最も多くなって

いる。 

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習

い事等）、リフレッシュ目的」が最も多く 71.0%、

次いで「その他」の 6.4%となっている（無回答を

除く）。 

「10 日以下」が最も多く 38.0%、次いで「11～20

日」の 26.6%となっている。 

利用したい

40.4%

利用する必要はない

46.3%

無回答

13.3%

71.0%

0.7%

0.5%

6.4%

26.3%

0% 20% 40% 60% 80%
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（私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的）

（冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等）

（夜間養護等事業：トワイライトステイ）

・回答なし

1 日以下

11.1%

2 ～3 日

22.2%

4 ～5 日

33.3%

6 ～7 日

0.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

33.3%

無回答, 0.0%

1 日以下

3.3%

2 ～3 日

15.4%

4 ～5 日

18.8%

6 ～7 日

7.1%

8 ～9 日, 1.4%

10日以上

54.1%

無回答, 0.0%

　 N=9
1 日以下 1 11.1%
2 ～3 日 2 22.2%
4 ～5 日 3 33.3%
6 ～7 日 0 0.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 3 33.3%
無回答 0 0.0%
合計 9 100.0%

　 N=975
1 日以下 32 3.3%
2 ～3 日 150 15.4%
4 ～5 日 183 18.8%
6 ～7 日 69 7.1%
8 ～9 日 14 1.4%
10日以上 527 54.1%
無回答 0 0.0%
合計 975 100.0%

「10日以上」が最も多く 54.1%、次いで「4～5日」

の 18.8%となっている 

「4～5 日」及び「10 日以上」が最も多く 33.3%、

次いで「2～3日」の 22.2%となっている 
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（不定期の就労）

（その他）

1 日以

下

8.0%

2 ～3 日

23.9%

4 ～5 日

18.2%
6 ～7 

日

8.0%

8 ～9 日

1.1%

10日以上

40.9%

無回答, 0.0%

1 日以下

28.6%

2 ～3 日

0.0%

4 ～5 日

14.3%
6 ～7 日

14.3%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

42.9%

無回答, 0.0%

　 N=1,374
大規模施設で子どもを保育する事業（例：
幼稚園・保育所等）

1,077 78.4%

小規模施設で子どもを保育する事業（例：
認定保育施設等）

629 45.8%

地域住民等が子育て家庭等の近くの場
所で保育する事業（例：ファミリー・サポー
ト・センター等）

390 28.4%

その他 30 2.2%
無回答 27 2.0%

回答者数 1,374

　 N=7
1 日以下 2 28.6%
2 ～3 日 0 0.0%
4 ～5 日 1 14.3%
6 ～7 日 1 14.3%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 3 42.9%
無回答 0 0.0%
合計 7 100.0%

　 N=88
1 日以下 7 8.0%
2 ～3 日 21 23.9%
4 ～5 日 16 18.2%
6 ～7 日 7 8.0%
8 ～9 日 1 1.1%
10日以上 36 40.9%
無回答 0 0.0%
合計 88 100.0%

78.4%

45.8%

28.4%

2.2%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「10日以上」が最も多く 42.9%、次いで「1日以下」

の 28.6%となっている。 

「10 日以上」が最も多く 40.9%、次いで「2～3日」

の 23.9%となっている。 

「大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚

園・保育所等）」が最も多く 78.4%、次いで「小規

模施設で子どもを保育する事業（例：認定保育施設

等）」の 45.8%となっている。 

問 27-1 お子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

問 27 で「1．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 
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【１年間の対処方法】

【１年間の対処方法の日数】

（（同居者を含む）親族・知人にみてもらった日数） 

　 N=570
（同居者を含む）親族・知人にみてもらっ
た

500 87.7%

短期入所生活援助事業（ショートステイ）
を利用した（児童養護施設等で一定期
間、子どもを保護する事業）

1 0.2%

短期入所生活援助事業以外の保育事業
（認可外保育施設、ベビーシッター等）を
利用した

0 0.0%

仕方なく子どもを同行させた 43 7.5%
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1 0.2%
その他 8 1.4%
無回答 36 6.3%

回答者数 570

　 N=3,399
あった 570 16.8%
なかった 2,679 78.8%
無回答 150 4.4%
合計 3,399 100.0%

1 日以下

27.0%

2 ～3 日

26.8%

4 ～5 日

22.2%

6 ～7 日

7.0%

8 ～9 日

2.0% 10日以上

15.0%

無回答, 0.0%

あった

16.8%

なかった

78.8%

無回答

4.4%

問 28 この１年間に、保護者の用事により、対象のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわな

ければならないことはありましたか。 

「なかった」が 78.8%と最も多くなっている。 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が

最も多く 87.7%、次いで「仕方なく子どもを同行さ

せた」の 7.5%となっている。 

87.7%

0.2%

0.0%

7.5%

0.2%

1.4%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　 N=500
1 日以下 135 27.0%
2 ～3 日 134 26.8%
4 ～5 日 111 22.2%
6 ～7 日 35 7.0%
8 ～9 日 10 2.0%
10日以上 75 15.0%
無回答 0 0.0%
合計 500 100.0%

「1日以下」が最も多く 27.0%、次いで「2～3日」

の 26.8%となっている。 
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（短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した日数）

（病児・病後児の保育を利用した日数）

・回答者なし

（仕方なく子どもを同行させた日数）

1 日以下

34.9%

2 ～3 日

44.2%

4 ～5 日

9.3%

6 ～7 日

7.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

4.7%

無回答

0.0%

1 日以下

0.0%
2 ～3 日

0.0%

4 ～5 日

0.0%

6 ～7 日

0.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

100.0%

無回答

0.0%

　 N=43
1 日以下 15 34.9%
2 ～3 日 19 44.2%
4 ～5 日 4 9.3%
6 ～7 日 3 7.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 2 4.7%
無回答 0 0.0%
合計 43 100.0%

　 N=1
1 日以下 0 0.0%
2 ～3 日 0 0.0%
4 ～5 日 0 0.0%
6 ～7 日 0 0.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 1 100.0%
無回答 0 0.0%
合計 1 100.0%

「10日以上」が最も多く 100.0%となっている。 

「2～3日」が最も多く 44.2%、次いで「1日以下」

の 34.9%となっている。 
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（仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数）

（その他の日数）

　 N=500
非常に困難 58 11.6%
どちらかというと困難 184 36.8%
特に困難ではない 240 48.0%
無回答 18 3.6%
合計 500 100.0%

　 N=8
1 日以下 2 25.0%
2 ～3 日 2 25.0%
4 ～5 日 0 0.0%
6 ～7 日 2 25.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 2 25.0%
無回答 0 0.0%
合計 8 100.0%

1 日以下

25.0%

2 ～3 日

25.0%

4 ～5 日

0.0%

6 ～7 日

25.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

25.0%

無回答, 0.0%

　 N=1
1 日以下 0 0.0%
2 ～3 日 0 0.0%
4 ～5 日 0 0.0%
6 ～7 日 0 0.0%
8 ～9 日 0 0.0%
10日以上 1 100.0%
無回答 0 0.0%
合計 1 100.0%

1 日以下

0.0%
2 ～3 日

0.0%

4 ～5 日

0.0%

6 ～7 日

0.0%

8 ～9 日

0.0%

10日以上

100.0%

無回答

0.0%

「10日以上」が最も多く 100.0%となっている。 

「1日以下」「2～3日」「6～7日」「10日以上」がそ

れぞれ 25.0%となっている。 

「特に困難ではない」が最も多く 48.0%、次いで「ど

ちらかというと困難」の 36.8%となっている。 

問 28-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。 

問 28 で「1.あった ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。

非常に困難

11.6%

どちらかというと困難

36.8%
特に困難ではない

48.0%

無回答

3.6%
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【小学校低学年（1 ～3 年生）のうちに、放課後の時間を過ごさせたい場所の利用希望日数】

（自宅）

（祖父母宅や友人・知人宅）

1 日

58.3%2 日

21.7%

3 日

10.0%

4 日

0.8% 5 日

5.0%

6 日

0.0%

7 日

0.0%

無回答

4.2%

　 N=120
1 日 70 58.3%
2 日 26 21.7%
3 日 12 10.0%
4 日 1 0.8%
5 日 6 5.0%
6 日 0 0.0%
7 日 0 0.0%
無回答 5 4.2%
合計 120 100.0%

　 N=630
自宅 338 53.7%
祖父母宅や友人・知人宅 120 19.0%
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習
塾など）

347 55.1%

放課後児童クラブ（学童保育） 182 28.9%
あそびっ子クラブ 206 32.7%
ファミリー・サポート・センター 8 1.3%
その他（公園など） 215 34.1%
無回答 66 10.5%

回答者数 630

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が最も多く 55.1%、次いで「自宅」の 53.7%

となっている。 

「2日」が最も多く 33.4%、次いで「1日」の 25.1%

となっている。 

53.7%

19.0%

55.1%

28.9%

32.7%

1.3%

34.1%

10.5%

0% 20% 40% 60%

1 日

25.1%

2 日

33.4%

3 日

17.2%

4 日

5.6%

5 日

13.6%

6 日

0.6%

7 日

0.3%

無回答

4.1%

　 N=338
1 日 85 25.1%
2 日 113 33.4%
3 日 58 17.2%
4 日 19 5.6%
5 日 46 13.6%
6 日 2 0.6%
7 日 1 0.3%
無回答 14 4.1%
合計 338 100.0%

問 29 対象のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

お子さんが5歳以上である方に、小学校就学後の放課後の過ごし方についてうかがいます。 

「1日」が最も多く 58.3%、次いで「2日」の 21.7%

となっている。 
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　 N=347
1 日 140 40.3%
2 日 155 44.7%
3 日 39 11.2%
4 日 6 1.7%
5 日 3 0.9%
6 日 0 0.0%
7 日 0 0.0%
無回答 4 1.2%
合計 347 100.0%

　 N=182
～15時台 3 1.6%
16時台 7 3.8%
17時台 39 21.4%
18時台 86 47.3%
19時台 40 22.0%
20時台～ 5 2.7%
無回答 2 1.1%
合計 182 100.0%

　 N=182
1 日 7 3.8%
2 日 18 9.9%
3 日 34 18.7%
4 日 14 7.7%
5 日 100 54.9%
6 日 4 2.2%
7 日 2 1.1%
無回答 3 1.6%
合計 182 100.0%

（習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など））

（放課後児童クラブ（学童保育））

※放課後児童クラブ（学童保育）で放課後の時間を過ごす際の利用希望終了時間

～15時台

1.6%

16時台

3.8%

17時台

21.4%

18時台

47.3%

19時台

22.0%

20時台～

2.7%

無回答

1.1%

1 日

40.3%

2 日

44.7%

3 日

11.2%

4 日

1.7%

5 日

0.9%

6 日

0.0%

7 日

0.0% 無回答

1.2%

「2日」が最も多く 44.7%、次いで「1日」の 40.3%

となっている。 

「5日」が最も多く 54.9%、次いで「3日」の 18.7%

となっている。 

1 日

3.8% 2 日

9.9%

3 日

18.7%

4 日

7.7%

5 日

54.9%

6 日

2.2%

7 日

1.1%
無回答

1.6%

「18 時台」が最も多く 47.3%、次いで「19 時台」

の 22.0%となっている。 
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　 N=8
1 日 4 50.0%
2 日 3 37.5%
3 日 0 0.0%
4 日 0 0.0%
5 日 0 0.0%
6 日 1 12.5%
7 日 0 0.0%
無回答 0 0.0%
合計 8 100.0%

　 N=215
1 日 60 27.9%
2 日 85 39.5%
3 日 44 20.5%
4 日 6 2.8%
5 日 11 5.1%
6 日 0 0.0%
7 日 0 0.0%
無回答 9 4.2%
合計 215 100.0%

（あそびっ子クラブ）

（ファミリー・サポート・センター）

（その他）

1 日

39.3%

2 日

31.6%

3 日

15.5%

4 日

2.4%
5 日

6.8%

6 日

0.0%

7 日

0.5%
無回答

3.9%

1 日

27.9%

2 日

39.5%

3 日

20.5%

4 日

2.8%
5 日

5.1%

6 日, 0.0%

7 日

0.0%
無回答

4.2%

1 日

50.0%
2 日

37.5%

3 日

0.0%

4 日

0.0%

5 日

0.0%

6 日

12.5%

7 日

0.0%

無回答

0.0%

　 N=206
1 日 81 39.3%
2 日 65 31.6%
3 日 32 15.5%
4 日 5 2.4%
5 日 14 6.8%
6 日 0 0.0%
7 日 1 0.5%
無回答 8 3.9%
合計 206 100.0%

「1日」が最も多く 39.3%、次いで「2日」の 31.6%

となっている。 

「1日」が最も多く 50.0%、次いで「2日」の 37.5%

となっている。 

「2日」が最も多く 39.5%、次いで「1日」の 27.9%

となっている。 
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【小学校高学年（4 ～6年生）のうちに、放課後の時間を過ごさせたい場所の利用希望日数】

（自宅）

（祖父母宅や友人・知人宅）

　 N=630
自宅 333 52.9%
祖父母宅や友人・知人宅 119 18.9%
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習
塾など）

410 65.1%

放課後児童クラブ（学童保育） 125 19.8%
あそびっ子クラブ 177 28.1%
ファミリー・サポート・センター 5 0.8%
その他（公園など） 251 39.8%
無回答 80 12.7%

回答者数 630

　 N=333
1 日 116 34.8%
2 日 93 27.9%
3 日 54 16.2%
4 日 8 2.4%
5 日 42 12.6%
6 日 3 0.9%
7 日 1 0.3%
無回答 16 4.8%
合計 333 100.0%

　 N=119
1 日 60 50.4%
2 日 38 31.9%
3 日 10 8.4%
4 日 2 1.7%
5 日 5 4.2%
6 日 0 0.0%
7 日 0 0.0%
無回答 4 3.4%
合計 119 100.0%

1 日

34.8%

2 日

27.9%

3 日

16.2%

4 日

2.4%
5 日

12.6%

6 日

0.9%

7 日

0.3%

無回答

4.8%

1 日

50.4%

2 日

31.9%

3 日

8.4%

4 日

1.7%

5 日

4.2%

6 日

0.0%

7 日

0.0%

無回答

3.4%

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が最も多く 65.1%、次いで「自宅」の 52.9%

となっている。 

「1日」が最も多く 34.8%、次いで「2日」の 27.9%

となっている。 

問 30 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

52.9%

18.9%

65.1%

19.8%

28.1%

0.8%

39.8%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80%

「1日」が最も多く 50.4%、次いで「2日」の 31.9%

となっている。 
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（習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など））

（放課後児童クラブ（学童保育））

※放課後児童クラブ（学童保育）で放課後の時間を過ごす際の利用希望終了時間

1 日

9.3%

2 日

22.0%

3 日

13.4%

4 日

1.2%
5 日

0.7%6 日

0.0%
7 日

0.0%

無回答

53.4%

1 日

5.6%

2 日

22.4%

3 日

26.4%
4 日

7.2%

5 日

31.2%

6 日

0.0%

7 日

2.4%

無回答

4.8%

～15時台

2.4% 16時台

4.0%

17時台

26.4%

18時台

34.4%

19時台

23.2%

20時台～

2.4%

無回答

7.2%

　 N=125
～15時台 3 2.4%
16時台 5 4.0%
17時台 33 26.4%
18時台 43 34.4%
19時台 29 23.2%
20時台～ 3 2.4%
無回答 9 7.2%
合計 125 100.0%

　 N=125
1 日 7 5.6%
2 日 28 22.4%
3 日 33 26.4%
4 日 9 7.2%
5 日 39 31.2%
6 日 0 0.0%
7 日 3 2.4%
無回答 6 4.8%
合計 125 100.0%

　 N=410
1 日 38 9.3%
2 日 90 22.0%
3 日 55 13.4%
4 日 5 1.2%
5 日 3 0.7%
6 日 0 0.0%
7 日 0 0.0%
無回答 219 53.4%
合計 410 100.0%

「2日」が最も多く 22.0%、次いで「3日」の 13.4%

となっている（無回答を除く）。 

「5日」が最も多く 31.2%、次いで「3日」の 26.4%

となっている。 

「18 時台」が最も多く 34.4%、次いで「17 時台」

の 26.4%となっている。 
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（あそびっ子クラブ）

（ファミリー・サポート・センター）

（その他）

　 N=251
1 日 74 29.5%
2 日 89 35.5%
3 日 45 17.9%
4 日 14 5.6%
5 日 17 6.8%
6 日 0 0.0%
7 日 1 0.4%
無回答 11 4.4%
合計 251 100.0%

　 N=5
1 日 1 20.0%
2 日 2 40.0%
3 日 0 0.0%
4 日 0 0.0%
5 日 1 20.0%
6 日 0 0.0%
7 日 0 0.0%
無回答 1 20.0%
合計 5 100.0%

　 N=177
1 日 68 38.4%
2 日 61 34.5%
3 日 22 12.4%
4 日 2 1.1%
5 日 13 7.3%
6 日 1 0.6%
7 日 0 0.0%
無回答 10 5.6%
合計 177 100.0%

1 日

38.4%

2 日

34.5%

3 日

12.4%

4 日

1.1%
5 日

7.3%

6 日

0.6%

7 日

0.0%

無回答

5.6%

1 日

20.0%

2 日

40.0%

3 日

0.0%

4 日

0.0%

5 日

20.0%

6 日

0.0%

7 日

0.0% 無回答

20.0%

1 日

29.5%

2 日

35.5%

3 日

17.9%

4 日

5.6%

5 日

6.8%

6 日

0.0%

7 日

0.4%

無回答

4.4%

「1日」が最も多く 38.4%、次いで「2日」の 34.5%

となっている。 

「2日」が最も多く 40.0%、次いで「1日」及び「5

日」の 20.0%となっている。 

「2日」が最も多く 35.5%、次いで「1日」の 29.5%

となっている。 
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【土曜日】

（利用したい時間帯（開始時間））

（利用したい時間帯（終了時間））

～12時台, 3.5%

13～14時台

4.7%

15～16時台

15.1%

17～18時台

57.0%

19時台～

17.4%

無回答, 2.3%

～6 時台

0.0%

7 時台

12.8%

8 時台

54.7%

9 時台

20.9%

10時台～

9.3%

無回答

2.3%

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

25.9%

高学年（４～６

年生）になって

も利用したい

17.8%

利用する必要はない

49.7%

無回答

6.6%

　 N=86
～12時台 3 3.5%
13～14時台 4 4.7%
15～16時台 13 15.1%
17～18時台 49 57.0%
19時台～ 15 17.4%
無回答 2 2.3%
合計 86 100.0%

　 N=86
～6 時台 0 0.0%
7 時台 11 12.8%
8 時台 47 54.7%
9 時台 18 20.9%
10時台～ 8 9.3%
無回答 2 2.3%
合計 86 100.0%

　 N=197
低学年（１～３年生）の間は利用したい 51 25.9%
高学年（４～６年生）になっても利用した
い

35 17.8%

利用する必要はない 98 49.7%
無回答 13 6.6%

合計 197 100.0%

問 29または問 30 で「４．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

問 31 対象のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありま

すか。 

「利用する必要はない」が最も多く 49.7%、次いで

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」の 25.9%

となっている。 

「8 時台」が最も多く 54.7%、次いで「9 時台」の

20.9%となっている。 

「17～18 時台」が最も多く 57.0%、次いで「19 時

台～」の 17.4%となっている。 
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【日曜日】

（利用したい時間帯（開始時間））

（利用したい時間帯（終了時間））

　 N=197
低学年（１～３年生）の間は利用したい 17 8.6%
高学年（４～６年生）になっても利用した
い

21 10.7%

利用する必要はない 148 75.1%
無回答 11 5.6%

合計 197 100.0%

　 N=38
～12時台 1 2.6%
13～14時台 1 2.6%
15～16時台 3 7.9%
17～18時台 20 52.6%
19時台～ 11 28.9%
無回答 2 5.3%
合計 38 100.0%

　 N=38
～6 時台 0 0.0%
7 時台 7 18.4%
8 時台 18 47.4%
9 時台 9 23.7%
10時台～ 2 5.3%
無回答 2 5.3%
合計 38 100.0%

低学年（１～３年生）の間

は利用したい

8.6%

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

10.7%

利用する必要はない

75.1%

無回答

5.6%

～6 時台, 0.0%

7 時台

18.4%

8 時台

47.4%

9 時台

23.7%

10時台～

5.3%

無回答

5.3%

～12時台

2.6%

13～14時台

2.6%

15～16時台

7.9%

17～18時台

52.6%

19時台～

28.9%

無回答

5.3%

「利用する必要はない」が最も多く 75.1%、次いで

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」の

10.7%となっている。 

「8 時台」が最も多く 47.4%、次いで「9 時台」の

23.7%となっている。 

「17～18 時台」が最も多く 52.6%、次いで「19 時

台～」の 28.9%となっている。 
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（利用したい時間帯（開始時間））

（利用したい時間帯（終了時間））

～12時台, 0.0% 13～14時台, 

0.6%

15～16時台

12.8%

17～18時台

62.2%

19時台～

23.3%

無回答, 1.1%

～6 時台, 0.0%

7 時台

16.7%

8 時台

53.3%

9 時台

25.6%

10時台～

3.3%

無回答, 1.1%

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

33.5%

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

57.9%

利用する必要

はない, 3.0%

無回答

5.6%

　 N=180
～12時台 0 0.0%
13～14時台 1 0.6%
15～16時台 23 12.8%
17～18時台 112 62.2%
19時台～ 42 23.3%
無回答 2 1.1%
合計 180 100.0%

　 N=180
～6 時台 0 0.0%
7 時台 30 16.7%
8 時台 96 53.3%
9 時台 46 25.6%
10時台～ 6 3.3%
無回答 2 1.1%
合計 180 100.0%

　 N=197
低学年（１～３年生）の間は利用したい 66 33.5%
高学年（４～６年生）になっても利用した
い

114 57.9%

利用する必要はない 6 3.0%
無回答 11 5.6%
合計 197 100.0%

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が

最も多く 57.9%、次いで「低学年（１～３年生）の

間は利用したい」の 33.5%となっている。 

「8 時台」が最も多く 53.3%、次いで「9 時台」の

25.6%となっている。 

「17～18 時台」が最も多く 62.2%、次いで「19 時

台～」の 23.3%となっている。 

問 32 対象のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童

クラブの利用希望はありますか。 
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両立

【母親】

（取得していない理由）

　 N=3,399
働いていなかった 1,885 55.5%
取得した（取得中である） 997 29.3%
取得していない 447 13.2%
無回答 70 2.1%
合計 3,399 100.0%

　 N=447
職場に育児休業を取りにくい雰囲気が
あった

74 16.6%

仕事が忙しかった 35 7.8%
（産休後に）仕事に早く復帰したかった 14 3.1%
仕事に戻るのが難しそうだった 65 14.5%
昇給・昇格などが遅れそうだった 2 0.4%
収入減となり、経済的に苦しくなる 22 4.9%
保育所（園）などに預けることができた 15 3.4%
配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0%
配偶者が無職、祖父母等の親族にみて
もらえるなど、制度を利用する必要がな
かった

15 3.4%

子育てや家事に専念するため退職した 233 52.1%
職場に育児休業の制度がなかった（就業
規則に定めがなかった）

66 14.8%

有期雇用のため育児休業の取得要件を
満たさなかった

34 7.6%

育児休業を取得できることを知らなかった 6 1.3%
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週
間）を取得できることを知らず、退職した

16 3.6%

その他 72 16.1%
無回答 45 10.1%

回答者数 447

働いていなかった

55.5%

取得した（取得中で

ある）

29.3%

取得していない

13.2%

無回答

2.1%

問 33 対象のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

また、取得していない方はその理由もご記入ください。 

「働いていなかった」が最も多く 55.5%、次いで「取

得した（取得中である）」の 29.3%となっている。 

「子育てや家事に専念するため退職した」が最も多

く 52.1%、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった」の 16.6%となっている 

16.6%

7.8%

3.1%

14.5%

0.4%

4.9%

3.4%

0.0%

3.4%

52.1%

14.8%

7.6%

1.3%

3.6%

16.1%

10.1%

0% 20% 40% 60%

すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度についてうかがいます。 
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【父親】

（取得していない理由）

働いていなかった, 0.7% 取得した（取得中で

ある）, 2.9%

取得していない

87.1%

無回答

9.3%

　 N=2,961
職場に育児休業を取りにくい雰囲気が
あった

971 32.8%

仕事が忙しかった 1,085 36.6%
（産休後に）仕事に早く復帰したかった 2 0.1%
仕事に戻るのが難しそうだった 129 4.4%
昇給・昇格などが遅れそうだった 191 6.5%
収入減となり、経済的に苦しくなる 723 24.4%
保育所（園）などに預けることができた 19 0.6%
配偶者が育児休業制度を利用した 579 19.6%
配偶者が無職、祖父母等の親族にみて
もらえるなど、制度を利用する必要がな
かった

999 33.7%

子育てや家事に専念するため退職した 14 0.5%
職場に育児休業の制度がなかった（就業
規則に定めがなかった）

280 9.5%

有期雇用のため育児休業の取得要件を
満たさなかった

6 0.2%

育児休業を取得できることを知らなかった 44 1.5%
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週
間）を取得できることを知らず、退職した

0 0.0%

その他 168 5.7%
無回答 300 10.1%

回答者数 2,961

　 N=3,399
働いていなかった 25 0.7%
取得した（取得中である） 98 2.9%
取得していない 2,961 87.1%
無回答 315 9.3%
合計 3,399 100.0%

「取得していない」が最も多く 87.1%、次いで「取

得した（取得中である）」の 2.9%となっている。 

32.8%

36.6%

0.1%

4.4%

6.5%

24.4%

0.6%

19.6%

33.7%

0.5%

9.5%

0.2%

1.5%

0.0%

5.7%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40%

「仕事が忙しかった」が最も多く 36.6%、次いで「配

偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった」の 33.7%となって

いる。 
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【母親】

【父親】

育児休業取得後、職

場に復帰した

63.3%

現在も育児休業

中である

4.1%

育児休業中に

離職した

1.0%

無回答

31.6%

　 N=997
育児休業取得後、職場に復帰した 653 65.5%
現在も育児休業中である 218 21.9%
育児休業中に離職した 102 10.2%
無回答 24 2.4%
合計 997 100.0%

　 N=98
育児休業取得後、職場に復帰した 62 63.3%
現在も育児休業中である 4 4.1%
育児休業中に離職した 1 1.0%
無回答 31 31.6%
合計 98 100.0%

　 N=3,399
育児休業給付、保険料免除のいずれも
知っていた

1,131 33.3%

育児休業給付のみ知っていた 1,046 30.8%
保険料免除のみ知っていた 49 1.4%
育児休業給付、保険料免除のいずれも
知らなかった

1,055 31.0%

無回答 118 3.5%

合計 3,399 100.0%

育児休業給付、保険

料免除のいずれも

知っていた

33.3%

育児休業給付のみ知って

いた

30.8%

保険料免除のみ知ってい

た

1.4%

育児休業給付、

保険料免除の

いずれも知らな

かった

31.0%

無回答

3.5%

育児休業取得後、職場に

復帰した

65.5%

現在も育児休

業中である

21.9%

育児休業中に離職した

10.2%

無回答

2.4%

問 33で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方にうかがいます。 

問 33-1 子どもが原則 1歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みや、子どもが満 3歳になる

までの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組み

をご存じでしたか。 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知ってい

た」が最も多く 33.3%、次いで「育児休業給付、保

険料免除のいずれも知らなかった」の 31.0%となっ

ている。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も多く

65.5%、次いで「現在も育児休業中である」の 21.9%

となっている。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も多く

63.3%、次いで「現在も育児休業中である」の 4.1%

となっている（無回答を除く）。 

問 33-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 



就学前児童 

1-76 

【母親】

【父親】

　 N=62
年度初めの入所に合わせたタイミング
だった

4 6.5%

それ以外だった 57 91.9%
無回答 1 1.6%
合計 62 100.0%

　 N=653
年度初めの入所に合わせたタイミング
だった

365 55.9%

それ以外だった 271 41.5%
無回答 17 2.6%
合計 653 100.0%

年度初めの入所に合わ

せたタイミングだった

6.5%

それ以外だった

91.9%

無回答

1.6%

年度初めの入所に合わ

せたタイミングだった

55.9%

それ以外だった

41.5%

無回答

2.6%

問 33-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問 33-3 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。

あるいはそれ以外でしたか。 

「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が

55.9%と最も多くなっている。 

「それ以外だった」が 91.9%と最も多くなってい

る。 
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【母親】

（実際の取得期間）

（希望）

　 N=653
～5 ヶ月 33 5.1%
6 ヶ月～11ヶ月 235 36.0%
1 歳台 325 49.8%
2 歳台 37 5.7%
3 歳台～ 12 1.8%
無回答 11 1.7%
合計 653 100.0%

　 N=653
～5 ヶ月 8 1.2%
6 ヶ月～11ヶ月 35 5.4%
1 歳台 400 61.3%
2 歳台 72 11.0%
3 歳台～ 90 13.8%
無回答 48 7.4%
合計 653 100.0%

～5 ヶ月

5.1%

6 ヶ月～11ヶ月

36.0%

1 歳台

49.8%

2 歳台

5.7%

3 歳台～

1.8%

無回答

1.7%

～5 ヶ月

1.2%

6 ヶ月～11ヶ月

5.4%

1 歳台

61.3%

2 歳台

11.0%

3 歳台～

13.8%

無回答

7.4%

問 33-4 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お

勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

「1 歳台」が最も多く 49.8%、次いで「6 ヶ月～11

ヶ月」の 36.0%となっている。 

「1 歳台」が最も多く 61.3%、次いで「3 歳台～」

の 13.8%となっている。 
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【父親】

（実際の取得期間）

（希望）

　 N=62
～5 ヶ月 42 67.7%
6 ヶ月～11ヶ月 3 4.8%
1 歳台 2 3.2%
2 歳台 1 1.6%
3 歳台～ 0 0.0%
無回答 14 22.6%
合計 62 100.0%

　 N=62
～5 ヶ月 24 38.7%
6 ヶ月～11ヶ月 9 14.5%
1 歳台 6 9.7%
2 歳台 1 1.6%
3 歳台～ 2 3.2%
無回答 20 32.3%
合計 62 100.0%

～5 ヶ月

67.7%

6 ヶ月～11ヶ月

4.8%

1 歳台

3.2%

2 歳台

1.6%

3 歳台～

0.0%
無回答

22.6%

～5 ヶ月

38.7%

6 ヶ月～11ヶ月

14.5%

1 歳台

9.7%

2 歳台

1.6%

3 歳台～

3.2%

無回答

32.3%

「～5ヶ月」が最も多く 67.79%、次いで「6ヶ月～

11 ヶ月」の 4.8%となっている（無回答を除く）。 

「～5 ヶ月」が最も多く 38.7%、次いで「6 ヶ月～

11 ヶ月」の 14.5%となっている（無回答を除く）。
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【母親】

【父親】 

　 N=62
～5 ヶ月 13 21.0%
6 ヶ月～11ヶ月 4 6.5%
1 歳台 16 25.8%
2 歳台 1 1.6%
3 歳台～ 10 16.1%
無回答 18 29.0%
合計 62 100.0%

　 N=653
～5 ヶ月 3 0.5%
6 ヶ月～11ヶ月 15 2.3%
1 歳台 232 35.5%
2 歳台 120 18.4%
3 歳台～ 246 37.7%
無回答 37 5.7%
合計 653 100.0%

～5 ヶ月

0.5%

6 ヶ月～11ヶ月

2.3%

1 歳台

35.5%

2 歳台

18.4%

3 歳台～

37.7%

無回答

5.7%

～5 ヶ月

21.0%

6 ヶ月～11ヶ月

6.5%

1 歳台

25.8%

2 歳台

1.6%

3 歳台～

16.1%

無回答

29.0%

問 33-5 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては

お子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

「3 歳台～」が最も多く 37.7%、次いで「1 歳台」

の 35.5%となっている。 

「1 歳台」が最も多く 25.8%、次いで「～5 ヶ月」

の 21.0%となっている（無回答を除く）。 
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【「希望」より早く復帰した方】 

（母親）

（父親）

【「希望」より遅く復帰した方】

（母親）

（父親）

・回答者なし

75.0%

2.8%

4.2%

5.6%

8.3%

12.5%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 　 N=72
希望する保育所に入れなかったため 54 75.0%
自分や子どもなどの体調が思わしくな
かったため

2 2.8%

配偶者や家族の希望があったため 3 4.2%
職場の受け入れ態勢が整っていなかった
ため

4 5.6%

子どもをみてくれる人がいなかったため 6 8.3%
その他 9 12.5%
無回答 5 6.9%

回答者数 72

　 N=27
希望する保育所に入るため 3 11.1%
配偶者や家族の希望があったため 1 3.7%
経済的な理由で早く復帰する必要があっ
た

11 40.7%

人事異動や業務の節目の時期に合わせ
るため

4 14.8%

その他 7 25.9%
無回答 3 11.1%

回答者数 27

　 N=358
希望する保育所に入るため 206 57.5%
配偶者や家族の希望があったため 10 2.8%
経済的な理由で早く復帰する必要があっ
た

73 20.4%

人事異動や業務の節目の時期に合わせ
るため

87 24.3%

その他 57 15.9%
無回答 29 8.1%

回答者数 358

問 33-4 で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。 

問 33-6 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。 

「希望する保育所に入るため」が最も多く 57.5%、

次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせるた

め」の 24.3%となっている。 

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最

も多く 40.7%、次いで「その他」の 25.9%となって

いる。 

11.1%

3.7%

40.7%

14.8%

25.9%

11.1%

0% 20% 40% 60%

57.5%

2.8%

20.4%

24.3%

15.9%

8.1%

0% 20% 40% 60%

「希望する保育所に入れなかったため」が最も多く

75.0%、次いで「その他」の 12.5%となっている。 
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【母親】

【父親】

利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった、もと

もと短時間勤務だった）

12.7%

利用した

56.2%

利用したかったが、

利用しなかった（利

用できなかった）

20.5%

制度がなかった

6.9%

無回答

3.7%

利用する必要がなかっ

た（フルタイムで働きた

かった、もともと短時間

勤務だった）

37.1%

利用した

3.2%

利用したかったが、

利用しなかった（利用

できなかった）

17.7%

制度がなかった

17.7%

無回答

24.2%

　 N=62
利用する必要がなかった（フルタイムで働
きたかった、もともと短時間勤務だった）

23 37.1%

利用した 2 3.2%
利用したかったが、利用しなかった（利用
できなかった）

11 17.7%

制度がなかった 11 17.7%
無回答 15 24.2%

合計 62 100.0%

　 N=653
利用する必要がなかった（フルタイムで働
きたかった、もともと短時間勤務だった）

83 12.7%

利用した 367 56.2%
利用したかったが、利用しなかった（利用
できなかった）

134 20.5%

制度がなかった 45 6.9%
無回答 24 3.7%

合計 653 100.0%

「利用した」が最も多く 56.2%、次いで「利用した

かったが、利用しなかった（利用できなかった）」

の 20.5%となっている。 

「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたか

った、もともと短時間勤務だった）」が最も多く

37.1%、次いで「利用したかったが、利用しなかっ

た（利用できなかった）」及び「制度がなかった」

の 17.7%となっている。 

問 33-2 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問 33-7 育児休業からの職場に復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 
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【母親】

【父親】

　 N=11
職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲
気があった

5 45.5%

仕事が忙しかった 9 81.8%
短時間勤務にすると給与が減額される 5 45.5%
短時間勤務にすると保育所の入所申請
の優先順位が下がると思った

0 0.0%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制
度を利用した

1 9.1%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて
もらえるなど、子どもをみてくれる人がい
た

3 27.3%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%
職場に短時間勤務制度がなかった（就業
規則に定めがなかった）

0 0.0%

短時間勤務制度を利用できることを知ら
なかった

1 9.1%

その他 0 0.0%
無回答 1 9.1%

回答者数 11

　 N=134
職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲
気があった

86 64.2%

仕事が忙しかった 52 38.8%
短時間勤務にすると給与が減額される 53 39.6%
短時間勤務にすると保育所の入所申請
の優先順位が下がると思った

15 11.2%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制
度を利用した

0 0.0%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて
もらえるなど、子どもをみてくれる人がい
た

14 10.4%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%
職場に短時間勤務制度がなかった（就業
規則に定めがなかった）

6 4.5%

短時間勤務制度を利用できることを知ら
なかった

11 8.2%

その他 17 12.7%
無回答 1 0.7%

回答者数 134

問 33-7 で「３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方にうかが

います。 

問 33-8 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。 

「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があ

った」が最も多く 64.2%、次いで「短時間勤務にす

ると給与が減額される」の 39.6%となっている。 

「仕事が忙しかった」が最も多く 81.8%、次いで「職

場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」

及び「短時間勤務にすると給与が減額される」の

45.5%となっている。 

45.5%

81.8%

45.5%

0.0%

9.1%

27.3%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

64.2%

38.8%

39.6%

11.2%

0.0%

10.4%

0.0%

4.5%

8.2%

12.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【母親】

【父親】

　 N=4
１歳になるまで育児休業を取得したい 2 50.0%
１歳になる前に復帰したい 1 25.0%
無回答 1 25.0%
合計 4 100.0%

　 N=218
１歳になるまで育児休業を取得したい 192 88.1%
１歳になる前に復帰したい 23 10.6%
無回答 3 1.4%
合計 218 100.0%

１歳になるまで育児休業

を取得したい

88.1%

１歳になる前に

復帰したい

10.6%

無回答, 1.4%

１歳になるまで育児休業

を取得したい

50.0%１歳になる前に復帰

したい

25.0%

無回答

25.0%

問 33-2 で「２．現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。 

問 33-9 対象のお子さんが 1 歳になったときに必ず利用できる事業があれば、1 歳になるまで育児

休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても 1歳になる前に復帰しますか。

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 88.1%

と最も多くなっている。 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 50.0%

と最も多くなっている。 
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定期的に受診した

92.6%

定期的に受診

しなかった

0.7% 無回答

6.6%

　 N=25
仕事が忙しかった 6 24.0%
家事や育児で忙しかつた 0 0.0%
施設が遠かった 1 4.0%
出産できる医療機関が少なく選ぶことが
できなかった

1 4.0%

待ち時間が長かった 1 4.0%
料金が高かった 3 12.0%
順調だと自信があった 4 16.0%
きょうだい児を連れていくのが大変だった 1 4.0%
その他 9 36.0%
無回答 6 24.0%

回答者数 25

　 N=3,399
定期的に受診した 3,148 92.6%
定期的に受診しなかった 25 0.7%
無回答 226 6.6%
合計 3,399 100.0%

母親の妊娠、出産等についてうかがいます。 

問 34 対象のお子さんの妊娠中に妊婦健康診査を受診しましたか。 

「定期的に受診した」が 92.6%と最も多くなってい

る。 

問 34-1 理由は何ですか。 

問 34 で「２．定期的に受診しなかった」に○をつけた方にうかがいます。 

「その他」が最も多く 36.0%、次いで「仕事が忙し

かった」の 24.0%となっている。 

24.0%

0.0%

4.0%

4.0%

4.0%

12.0%

16.0%

4.0%

36.0%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40%
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　 N=25
母親の健康面の相談 9 36.0%
赤ちゃんの育児相談 16 64.0%
助産師・保健師等の家庭訪問 10 40.0%
家事や赤ちゃんの沐浴などのヘルパー 3 12.0%
子育て中の人同士の交流 10 40.0%
子育て経験者から気軽に話を聞ける場や
機会の提供

3 12.0%

父親向けの子育て講座 0 0.0%
行政による子育て情報の提供 6 24.0%
育児方法を習得する機会 3 12.0%
助産所での短期入所等による産後のケ
ア

4 16.0%

特にない 1 4.0%
その他 1 4.0%
無回答 0 0.0%

回答者数 25

「赤ちゃんの育児相談」が最も多く 64.0%、次いで

「助産師・保健師等の家庭訪問」及び「子育て中の

人同士の交流」の 40.0%となっている。 

問 35 妊娠中や出産後に重要なサポートとはどのようなものだと思いますか。 

36.0%

64.0%

40.0%

12.0%

40.0%

12.0%

0.0%

24.0%

12.0%

16.0%

4.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%
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　 N=3,399
満足度が低い 199 5.9%
満足度がやや低い 606 17.8%
どちらともいえない 1,422 41.8%
満足度がやや高い 927 27.3%
満足度が高い 143 4.2%
無回答 102 3.0%
合計 3,399 100.0%

満足度が低い

5.9%

満足度がやや低い

17.8%

どちらともいえない

41.8%

満足度がやや高い

27.3%

満足度が高い

4.2%

無回答

3.0%

68.2%

79.1%

40.6%

2.7%

8.2%

24.2%

29.8%

38.7%

1.6%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　 N=3,399
そう思う 107 3.1%
どちらかといえばそう思う 620 18.2%
どちらともいえない 1,197 35.2%
どちらかといえばそう思わない 835 24.6%
そう思わない 567 16.7%
無回答 73 2.1%
合計 3,399 100.0%

　 N=3,399
子どもを持つ喜びが実感できたこと 2,319 68.2%
子どもの成長 2,688 79.1%
子育てを通じ自分も成長できたこと 1,381 40.6%
配偶者との関係がよくなったこと 91 2.7%
家族間の会話が増えたこと 280 8.2%
家庭が明るくなったこと 824 24.2%
子育てを通じ友人が増えたこと 1,012 29.8%
自分の親への感謝の念が生まれたこと 1,317 38.7%
その他 53 1.6%
無回答 51 1.5%
回答者数 3,399

そう思う, 3.1%

どちらかといえ

ばそう思う

18.2%

どちらともいえない

35.2%

どちらかといえばそ

う思わない

24.6%

そう思わない

16.7%

無回答, 2.1%

「どちらともいえない」が最も多く 41.8%、次いで

「満足度がやや高い」の 27.3%となっている。 

「子どもの成長」が最も多く 79.1%、次いで「子ど

もを持つ喜びが実感できたこと」の 68.2%となって

いる。 

問 36 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

すべての方に、子育てと子育て支援についてうかがいます。 

「どちらともいえない」が最も多く 35.2%、次いで

「どちらかといえばそう思わない」の 24.6%となっ

ている。 

問 37 子育てをしてよかったこと、嬉しかったことは何ですか。 

問 38 「子どもを産み育てること」を、今の社会は十分に評価していると思いますか。 



就学前児童 

1-87 


